
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 10 ประจำป  256๕ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  13  กันยายน  2565   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
 

ผูลาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภตูองใจ                     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
2.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายประยงค   โมคภา   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษนายก อบจ.กส. ดานการศึกษา 
8.  นายสมชัย  นิจพานิช  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษนายก อบจ.กส. ดานสาธารณสุข 
9.  นายชาญณรงค หวังมนตรี  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษนายก อบจ.กส. ดานบริหารจัดการ 
10.  นายไพกิจ  โกศล   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษนายก อบจ.กส. ดานพัฒนาชุมชน 
11.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตำแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
12.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นายโชติ  ฆารสมภพ  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
14.  นางอมร    ปญญาแกว  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
15.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  ผอ.สำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
16.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
17.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
18.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
20.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
21.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

22.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
23.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
24.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
25.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 

26.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
27.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
28.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
29.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
30.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
31.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ 
32.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
33.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
34.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
35.  ดร.สังเวียน  วระไวย   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
36.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง   หัวหนาฝายการประชุม  
37.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
38.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
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39.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
42.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
43.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
44.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
45.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
46.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
47.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
48.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
49.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
50.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
51.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับขอนุญาตท่ีประชุมครับ ทางฝายเลขานุการสภาไดตรวจนับองคประชุมแลว 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) นะครับก็ปรากฏวาสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมครบองคประชุมนะครับ การประชุม

สภา  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังน้ีเปนคร้ังท่ี 10 นะครับ ประจำป 2565 นะครับ 
สืบเน่ืองจากวันน้ีทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานวิรัตน  
ภูตองใจ ทานไดลาออกจากตำแหนง ประธานสภา ทำใหตำแหนง ประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด วางลง  ครับโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญทานคงเดช 
เฉิดสถิตย รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 1 ไดปฏิบัติ
หนาท่ีเปนประธานในท่ีประชุมในวันน้ี โอกาสน้ีผมอนุญาตกราบเรียนเชิญ          
ทานคงเดช เฉิดสถิตย  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดคนท่ี 1   
ปฏิบัติหนาท่ีการประชุมสภาในคราวน้ี  ไดกรุณาประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  คร้ังท่ี 10  ประจำป  2565  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.1  ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีคำส่ังองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ี 874/2565  
เร่ือง  แตงต้ังท่ีปรึกษาพิเศษนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ดังน้ี 

1.  นายประยงค  โมคภา  เปนท่ีปรึกษาพิเศษนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ดานการศึกษา 
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2.  นายสมชัย  นิจพานิช  เปนท่ีปรึกษาพิเศษนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ดานสาธารณสุข 

3.  นายชาญณรงค  หวังมนตรี  เปนท่ีปรึกษาพิเศษนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ดานบริหารจัดการ 

4.  นายไพกิจ  โกศล  เปนท่ีปรึกษาพิเศษนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ดานการพัฒนาชุมชน 

ท้ังน้ี ต้ังแตวันท่ี 6 กันยายน  2565  เปนตนไป 
1.2  ดวยปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีไดประกาศ  เร่ือง รับรองรายช่ือ

กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดกาฬสินธุ  ในสวนกรรมการผูแทนสมาชิกสภาทองถ่ิน  
ทานคงเดช  เฉิดสถิตย  นะครับ  ซ่ึงมีวาระดำรงตำแหนง  3 ป  นับต้ังแตวันท่ี 22 
สิงหาคม  2565  

1.3  ดวยกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม ขอเชิญรวมเปนเกียรติ
โครงการเขาคายพัฒนา ภาษา ศิลปะและวัฒนธรรมจีน ประจำปงบประมาณ 
2565  ในวันท่ี 15 กันยายน 2565 เวลา  09.00 น. ณ หอประชุมเฉลิมพระ
เกียรติ 80 พรรษา  ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  (หลังเกา) อำเภอเมือง จังหวัด
กาฬสินธุ  ขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติตามวันเวลาและสถานท่ีดังกลาว
ดวยนะครับ  รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลว  นะครับ  
  

ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ  
2.1 สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งท่ี  8 ประจำป  2565   

    วันศุกร  ที่  2 กันยายน  2565 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางสชุาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา หัวหนาสวนราชการทุกทาน  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 

ทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา  แตงประกอบ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ  ในฐานะคณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  
8  ประจำป  2565  วันศุกรท่ี   2  กันยายน  2565  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  9  กันยายน  2565 และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวน
การแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดตามมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  8  ประจำป  2565   
    วันศุกรท่ี  2   กันยายน  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม เชิญครับ 
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    เชิญทานสุรพงษ ครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมสุรพงษ พลซ่ือ กุฉินารายณ เขต 3 ทาน 

ประธานครับ ความจริงแลว วาระท่ี 2 เรา ประเพณีปฏิบัติก็คือรับรองไปเลยนะ
ครับ ใหขอสังเกตและหารือทานประธานวากรณีท่ีหากวามีผูอภิปรายในสภาถาเปน
เร่ืองสำคัญก็อยากใหคณะกรรมการทำรายงานประชุม สงคำท่ีแกะออกจากคำพูด
จากการอภิปรายใหสภาใหทวนดูอีกคร้ังหน่ึงครับ เกรงวาจะเปนเหมือนทานมีชัย 
เพราะฉะน้ันถาเปนไปไดท่ีอภิปราย วาระสำคัญเร่ืองสำคัญน้ี กอนท่ีจะมีการรับรอง
รายงานประชุม อยากใหคณกรรมการตรวจรายงานการประชุม สงใหผูอภิปรายวา
ขอความถอยคำท่ีอภิปราย ตรงกับถอยคำหรือไมนะครับ อันน้ีผมฝากไวนะครับ
เปนขอสังเกตเกรงวาเหมือนกับทานมีชัยนะครับ เด๋ียวบอกวาพูดอยางหน่ึง เปนอีก
อยางหน่ึงนะครับ เราก็ฝากไวทานประธานเพียงเทาน้ีนะครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษ นะครับท่ีเปนหวงเปนใยในเร่ืองของการประชุมสภานะครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ใหแกะใหกับผูอภิปรายนะครับ ใหทางสำนักเลขานุการได ปฏิบัติเพ่ือความ 

เรียบรอยนะครับ มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  8  ประจำป  2565   
    วันศุกรท่ี  2   กันยายน  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่ 8  ประจำป  2565   
วันศุกรที่  2   กันยายน  2565   
 
2.2  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  9 ประจำป  2565   

    วันอังคารที่  6  กันยายน  2565 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน  

 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา 
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
    

นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทุกทาน  ทานนายก 
คณะผูบริหาร และหัวหนาสวนราชการทุกทาน  ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง ในฐานะ
คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  9  ประจำป  2565  วันอังคารท่ี   6 
กันยายน  2565  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  12 
กันยายน  2565 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการ
ประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการ
ประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการ
ประชุมกระทำไดตามมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  9 ประจำป  2565   
    วันอังคารท่ี  6  กันยายน  2565  หรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืน หรือไม 
    ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  9 ประจำป  2565   
    วันอังคารที่  6  กันยายน  2565   
 
ระเบียบวาระที่  3   เรื่อง การเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                 

(แทนตำแหนงที่วาง) 
ดวย นายวิรัตน  ภูตองใจ ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ             

ไดย่ืนหนังสือลาออกตอผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ มีผลต้ังแตวันท่ี  7  กันยายน 
2565  ตามมาตรา 19  แหงพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด  พ.ศ. 
2540  แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี  5  พ.ศ. 2562  

มาตรา  19  เม่ือตำแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดหรือ 
รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดวางลงเพราะเหตุอ่ืนใดนอกจากถึง
คราวออกตามอายุของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดหรือมีการยุบสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัด ใหมีการเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดหรือ รอง
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด แลวแตกรณี แทนตำแหนงท่ีวางภายในสิบ
หาวันนับแตวันท่ีตำแหนงน้ันวางลง 

    เชิญทานเลขานุการสภาช้ีแจงระเบียบวิธีการเลือกครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) จังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานครับ ครับสำหรับวิธีการเลือกประธานสภานะครับหลาย 

ทานก็คงจะไดเลือกกันไปพอสมควรแลวนะครับ ผมจะขออนุญาตช้ีแจงขอระเบียบ
คราว  ๆ นะครับ ก็คือใชขอบังคับการประชุม ขอ 8 นะครับ ครับท่ีเตรียมมาก็คือ
อาจจะมีทานสมาชิกสภาเสนอมาหลายทาน นะครับ ก็เตรียมความพรอมไวนะครับ 
ครับสำหรับวิธีการเสนอช่ือนะครับ ทานสมาชิกสภาแตละทานนะครับ ทุกทานมี
สิทธ์ิ ท่ีจะเสนอรายช่ือสมาชิก ท่ีทานเห็นสมควรนะครับ เปนประธานสภาจากน้ันก็
จะตองมีสมาชิกรับรองอยางนอย 2 ทานนะครับ สมาชิกรับรอง 2 ทานน้ี 
หมายความวาทานจะรับรองทานอ่ืนไมได ครับ ทานจะตองรับรองไดเฉพาะทานท่ี 
ท่ีเห็นสมควรเทาน้ันนะครับ 2 ทานนะครับ ทุกทานมีสิทธ์ิ ท่ีจะเสนอไดนะครับ แต
ขอ 14 กำหนดวานะครับ กรณีท่ีมีทานสมาชิกเสนอรายช่ือประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานเดียว ก็ใหถือวาทานน้ันไดรับเลือก ครับนำเรียน
คราว  ๆเพ่ือทราบครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ   เม่ือทานสมาชิกไดทราบถึงวิธีการเลือกประธานสภาฯ แลว ผมขอ                  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร  
    ใหเปนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โดยตองมี  
    สมาชิก รับรอง  ไมนอยกวาสองคน  ขอเชิญครับ 
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ทานภูมินทร ภูมิเขตร เชิญครับ 
 
นายภูมินทร  ภูมเิขตร  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด และ 

เพ่ือนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ ผมภูมินทร ภูมิเขตร 
ครับ สมาชิกกุฉิรายณ เขต 2 ครับ ขอเสนอทานเสนีย  เอกบุตรครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานภูมินทร ภูมิเขตร เสนอทานเสนีย เอกบุตร นะครับ เปนประธานสภาฯ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ขอผูรับรองครับ 2 ทานนะครับ  

1. ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง  
2.  ทานจารุวรรณ พันเดช    

    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ นะครับ  
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม (ถาม 3 คร้ัง) 
    ถาไมมีถือวา  ทานเสนีย  เอกบุตร  ไดรับเลือก 
    เปนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  

ตามขอบังคับการประชุม ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน                
รองประธานสภาทองถ่ิน เลขานุการสภาทองถ่ิน ถามีการเสนอช่ือผูสมควร           
ไดรับการแตงต้ังเพียงตำแหนงละหน่ึงคน ใหถือวาผูน้ันไดรับเลือก 

    ก็ตองขอแสดงความยินดีกับ  ทานเสนีย  เอกบุตร      
    ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ลำดับตอไปผมขอเรียนเชิญทาน เสนีย  เอกบุตร  ประธานสภาฯ  ข้ึนสูบัลลังค  
เพ่ือดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการตอไป  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ   กอนอ่ืนนะครับ ตองขอกราบขอบพระคุณ ทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ ท่ี 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ใหการสนับสนุนใหผมเปนตัวแทนของพวกทานในการเปนประธานสภา เพ่ือนำ 

ความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ เขาสูสภาแลวก็สงมอบใหทาน
ผูบริหาร ไดนำไปปฏิบัติ ใหชาวจังหวัดกาฬสินธุ ใหมีความสุขย่ิงข้ึนนะครับ ผมจะ
ทำหนาท่ีประธานสภาในองคกรของเราอยางเต็มความสามารถนะครับ ดวยความ
เคารพครับ ขอบพระคุณครับ ตอไปนะครับ เขาสูระเบียบวาระท่ี 4  

 
ระเบียบวาระที่ 4  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  เรื่อง  ขอทราบเครื่องมือ-เครื่องจักรรถยนตที่ชำรุดหรือใชงานไมได 

-   นายอุทัย  แกวกลา   ผูตั้งกระทู  
เรื่องนี้ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      
ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
ทานอุทัย มีอะไรจะเพิ่มเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานคณะผูบริหาร  ทานสมาชิก 

สภาผูทรงเกียรติทุกทาน ผมอุทัย  แกวกลา จากอำเภอฆองชัยครับ ผมไดต้ังกระทู
ถาม ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง เคร่ืองมือ เคร่ืองจักร 
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และรถยนต ท่ีชำรุด สูญหาย ใชงานไมได มีจำนวนเทาไหรนะครับ ทานนายกได
กรุณาตอบมาเปนหนังสือแลวนะครับ เปนเอกสาร แตตรวจสอบแลวมีเอกสารท่ี
ตรวจเช็ควาชำรุดสูญหายเทาไหรน้ี แคเพียง 2 กองครับ ขออนุญาตก็คือ กองชาง
และสำนักงานเลขาครับ สวนกองอ่ืน น้ียังไมได เช็ครายละเอียดวามีจำนวน
เคร่ืองมือท่ีใชไมไดเทาไหรนะครับ ขออนุญาตทานประธานผมมาดูคราว  ๆทาน
ประธานนะครับวาในจำนวนเคร่ืองจักรท่ีมีอยูเน่ืองจากวาทำไม ผมถามเร่ืองน้ีครับ 
เราจะเห็นวา ถาทานมา อบจ. ในชวงเวลา ในชวงกอน 11 โมง ทานจะหาท่ีจอดรถ
ไมไดเลยครับ ถาจะมาอบจ. ทานจะหาท่ีจอดรถ มาถึง อบจ. ซัก 11 โมงคร่ึง ครับ 
แลวชวง 11 โมงคร่ึง ถึง บายโมงคร่ึงครับ ทานถึงจะมีท่ีจอดรถ ถาอยางน้ันไมมี   
นะครับ ผมคิดวาทำไมผมถึงถาม ผมคิดวาประเด็นท่ี 1 ก็คือวาเรามีความจำเปน   
มีความจำเปนท่ีจะสำรวจเน่ืองจากวาบัญชีเราเยอะมาก เห็นมาก มีท้ังหมด
ประมาณ 26 คัน เฉพาะกองเดียวนะครับ เราอยากรูวาใชไดเทาไหร เน่ืองจากวา
รถกับคนมันคูกันครับทานประธาน ในการซ้ือรถแตละคร้ัง แตละคัน นอกจากของ
ตองมีแลวตองมีคนขับประจำดวย ดังน้ันบางคัน รถตายแลวครับทานประธาน แต
คนยังมีชีวิตอยูก็มีครับ ผมดูขอมูลจากกองชาง ครับ คือจากจำนวน 26 รายการ   
มีรถยนตใชการไมได รอจำหนายอยู 3 คันครับ ก็คือรถเกล่ียดิน คัน 1 รถแม็คโค
รตีนตะขาบ คงอยูขาง  ๆทานประธานทานเห็นไหมครับ ตรงขาง  ๆท่ีเราวน  ๆ 
เขามานะครับ แลวก็คันท่ี 3 ตีนตะขาบ นาจะอยูแถว  ๆหลังหองน้ำกองชาง นะ
ครับ ทางโรงซอมนะครับ นอกน้ันอยูในชวงการดำเนินการ รอการซอม ผมคิดวา
เรามีความจำเปนท่ีจะตองจำหนาย ในความคิดผมนะครับ เราเปนหนวยงานของรัฐ 
เราไมเหมือนบริษัท ถาเปนบริษัทเขา เขาจะไมจำหนายครับเน่ืองจากวาเขาจะตอง
ใชเคร่ืองมือเคร่ืองจักรในการนำเงินกำไรบางสวนไปใชกับการซอมบำรุงเคร่ืองจักร
ครับ แตจำหนายหรือไมจำหนาย อบจ. ตองเอาเงินมาซอมอยูดีครับ ดังน้ันเพ่ือจะ
ใหบัญชีการใชงานเคร่ืองมือเคร่ืองจักร ท้ังหมดเปนปจจุบัน ผมคิดวาเรามีความ
จำเปนตองจำหนาย โดยเฉพาะ อบจ. แลว จำหนายจะงายมาก เหมือนหนวยงาน
อ่ืนท่ีข้ึนอยูกับกรม ข้ึนอยูกับกระทรวง ตองขออนุญาตจากกระทรวงไป อบจ. อยู
ท่ีน่ี เบ็ดเสร็จ ผมคิดวาถาสมมุติวาเรามีความจำเปนวาเคร่ืองมือ เคร่ืองจักรท่ีมีอยู 
บัญชีเยอะแยะจากบัญชีผม ถาเราจำหนายไป ถาไมพอเทาไหร เคร่ืองมือไมพอ
เทาไหร เราอาจจะหาชองทางในการหาเคร่ืองมือท่ีมีความพรอม เคร่ืองมือท่ี
สามารถนำมาบริหารจัดการเพ่ือพ่ีนองประชาชนได ผมจึงต้ังกระทูถามเพ่ือจะใหมี
ขอมูลผมคิดวาในสวนประเด็นท่ีผมมีอยู คงไมครบแตอยากนำเรียนทานประธานไป
ยังทานนายกวาถาเปนไปไดผมอยากจะใหทานไดต้ังคณะทำงานในการตรวจ 
ตรวจดูรถท้ังหมดวา อบจ.กาฬสินธุ มี มีใชงานไดจริง  ๆอยูเทาไหร ซอมไดเทาไหร 
ซอมไมไดเทาไหร สวนซอมไมไดน้ัน จะบริหารจัดการอยางไร เม่ือชวงเดือนมีนาคม
ท่ีผานมา รัฐบาลปจจุบันเขามีนโยบาย ชวงน้ันเหล็ก 1 กิโลกรัม 20 บาท เศษเหล็ก
นะครับ เหล็กราคาแพงมาก เขามีแนวนโยบายวาอยากจะใหหนวยงานของรัฐทีมี
เคร่ืองมือเคร่ืองจักรท่ีใชงานไมไดแลว จำหนายเพ่ือจะนำเม็ดเงินมาพัฒนาหรือมา
เปนคาใชจายในองคกรผมคิดวาประเด็นน้ันก็คือวาเปนประเด็นท่ีฟงข้ึนและพอมี
แนวทางได แตประเด็นของเราผมคิดวาเราตองคิดรายละเอียดจริง  ๆวาเรามี
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เคร่ืองมือเคร่ืองจักรท่ีพรอมอยูเทาไหร ซอมไมไดเทาไหร บางทีเราจะตองจำหนาย
หรือดำเนินการ ดังน้ันผมสอบถามก็ไดขอมูล พอสมควรแตบางกอง 6-7 กองไมมี
ขอมูล ก็อยากจะใหทานนายกขออนุญาตทานประธานผานไปยังทานนายกใหทาน
ไดต้ังคณะกรรมการในการตรวจสอบดู รายงานทานนายกแลวก็จากน้ันจะทำ
อยางไรก็ใหเปนอำนาจของทานนายกดำเนินการได เบ้ืองตนผมเห็นคันตรงน้ีครับ 
รถแม็คโครตรงใกล  ๆน่ีนะครับ อยูใกล  ๆผมคิดวาเราไมมีท่ีจอดรถ บางทีเราตอง
โยกยายหรือทำบริหารจัดการบางทานประธาน เพ่ือเปนการทำใหเคร่ืองมือ
เคร่ืองจักร มันอยูในสภาพท่ีพรอมใชงานไดทุกคันเพ่ือบริการพ่ีนองชาวกาฬสินธุ 
ครับ ผมไมติดใจทานประธานครับ ก็คงสอบถามเพ่ือไดขอมูลรวมกันครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานอุทัย นะครับท่ีต้ังกระทูถามเร่ืองน้ี นะครับแลวก็ทานนายกมีอะไร
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เพ่ิมเติม ท่ีทานอุทัยไดอภิปรายไวไหมครับ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาผู
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  ทรงเกียรติทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกสภาไดมีกระทูถามนายกองคการบริหารสวน 

จังหวัด ตอบกระทูเปนหนังสือไปแลวแตวาเม่ือมีประเด็นเพ่ิมเติมข้ึนมาในสวนท่ี
อภิปรายเพ่ิมข้ึนเพ่ือใหเปนการท่ีจะไดตอบเพ่ิมเติมใหทานสมาชิกนะคะ ก็คือ
รายละเอียดในสวนท่ีเปนเคร่ืองมือท่ีทานถามมาในสวนของเคร่ืองมือเคร่ืองจักร 
รถยนต หรือตาง  ๆท่ีอยูในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ถาดูลงไปเพ่ิมเติม 
ลึกข้ึนไปมาก เรามีการจัดซ้ือ 30 กวาปมาแลว นะคะต้ังแต พ.ศ. 2529 ประมาณ 
36 ป ดังน้ันในรายละเอียดตาง  ๆก็คงจะไดมอบหมายแตงต้ังคณะทำงานท่ีมีสวน
เก่ียวของในการพิจารณาใหตรงกับระเบียบทางราชการนะคะ ในประเด็นท่ีหาก
เคร่ืองมือหรือเคร่ืองจักร น้ัน  ๆไมสามารถท่ีจะซอมแลวจำเปนจะตองจำหนาย คง
จะตองมอบหมายใหสวนท่ีเก่ียวของไดพิจารณาตรวจสอบ ทรัพยสิน เคร่ืองมือ 
เคร่ืองจักรของเรา แลวก็ปฏิบัติตามระเบียบพัสดุตอไปในการจำหนาย ในสวนของ
การบำรุง ซอมแซมรักษา ส่ิงท่ีเปนทรัพยสินท่ีเรามีอยู เราก็คงจะตองพยายามท่ีจะ
ใชทรัพยากรใหเกิดศักยภาพเต็มท่ีมากท่ีสุดนะคะ ก็คงจะปรับในสวนท่ีทานสมาชิก
สภาไดเสนอก็คือ ไดตรวจสอบ สวนทุกกองท่ีเหลือ ก็คงจะไดมีคณะทำงาน แตงต้ัง
คณะทำงานมาตรวจสอบในขอมูลชุดน้ีแลวก็จะสรุปและก็ดำเนินการภายใต
ระเบียบ ขององคการบริหารสวนจังหวัด ระเบียบของสวนทองถ่ินตอไปคะ เรียน
ทานประธานสภาคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับทานนายก ท่ีไดอภิปรายเพ่ิมเติม กับผูต้ังกระทู ไดทราบท่ีไปท่ี 
(นายเสนีย เอกบุตร)  มานะครับ ถาไมมีอะไรนะครับ ผมจะเขาระเบียบวาระท่ี 5 เลยนะครับ ทานผูต้ัง 

กระทูมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ จะเขาสูระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  
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ระเบียบวาระที่  5  5.1 การคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 3 คน 

(เชิญทานเลขาชี้แจงระเบียบวิธีการเลือกครับ) 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับขอบคุณครับทานประธานครับ กอนท่ีจะช้ีแจงวิธีการเลือกนะครับ ผมขอ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) อนุญาตทาวความตามคำส่ังแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด

กอนนะครับ เดิมทีนะครับ เปนคำส่ังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ี 
2130/2561  เร่ืองแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ นะครับ ซ่ึงคำส่ังเดิมนะครับ ลงนามเม่ือวันท่ี 18 ตุลาคม 2561 โดย
ทานรองประยงค    โมคภา รักษาราชการแทนนายกในสมัยน้ันนะครับ ซ่ึงตามขอ
ระเบียบแลวนะครับ คณะกรรมการองคการบริหารสวนจังหวัด จะครบวาระ 4 ป 
ซ่ึงตามระเบียบแลวจะครบจริง  ๆ17 ตุลาคม 2565 ก็คือประมาณเดือนหนานะ
ครับ แตเพ่ือเปนการเตรียมความพรอมนะครับ เปนการเสนอรายช่ือไวนะครับ ทาง
ทานนายกก็เลยเสนอ เร่ืองใหสภาพิจารณาคัดเลือกทานสมาชิก 3 ทานนะครับ 
เพ่ือเปนตัวแทนในการแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ นะครับ ซ่ึงทานเดิมขออนุญาตเอยนามนิดหน่ึงนะครับ ทานเดิมก็จะมี 
ทานพลากร           พิมพะนิตย ทานณัฐวัชต พิมพะนิตย ทานสุริยา ภูนวนทา 3 
ทานนะครับ สำหรับวิธีการเลือกคณะกรรมการของสภาน้ีนะครับ ก็คงจะตองใช
วิธีการเลือก เหมือนกับเลือกประธานสภาเปนหลักนะครับ ก็คือทานสมาชิกทานใด
นะครบเห็นสมควรท่ี จะเสนอรายช่ือทานสมาชิก ทานท่ีเห็นสมควรนะครับ เปน
คณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด ก็ใหทานเสนอช่ือ นะครับ แลวก็
ใหทานสมาชิกรับรอง 2 ทาน สวนการแตงต้ังน้ันก็จะเปนอำนาจของทานนายกนะ
ครบ ซ่ึงจะแตงต้ังในลำดับตอไปนะครับ ซ่ึงจะยังไมแตงต้ังในวันน้ีนะครับ ก็คงตอง
หลังจากวันท่ี 17 ตุลาคม ไปแลว เปนการเสนอช่ือลวงหนานะครับ หลัก  ๆก็มี
เทาน้ีครับทานประธานครับ เชิญทานประธานดำเนินการตอไดเลยครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับท่ีไดช้ีแจงเก่ียวกับระเบียบหรือขอบังคับในการ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  คัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ  

ลำดับตอไป เปนการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ซึ่งมีจำนวน 3 คน นะครับ เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ    
ทีละคนนะครับ 

    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  1  เชิญทานคงเดชครับ 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย ครับ ผมขอเสนอช่ือ                    
ทานกุหลาบ พิศวงค ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานภูมินทร ภูมิเขตร 2. ทานจารุวรรณ พันเดช 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ผูรับรองครบ นะครับ  ทานกุหลาบ ทานยินยอมหรือไม 
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นางกุหลาบ  พิศวงค  ยินยอมคะ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม     
(นายเสนีย เอกบุตร)  ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานกุหลาบ พิศวงค เปนกรรมการคนที่ 1 

 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  2   
เชิญทานบรรจง ยนตชัยครับ 

      
นายบรรจง  ยนตชัย  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรง 

เกียรติทุกทานครับ กระผมขอเสนอทานประหยัด พานิชดีครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานอุทัย  แกวกลา 2. ทานคงเดช เฉิดสถิตย 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ผูรับรองครบ นะครับ  ทานประหยัด ทานยินยอมหรือไม 

 
นายประหยัด พานิชดี  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมประหยัด พานิชดี จากนามนครับยินยอม 

ครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม     
(นายเสนีย เอกบุตร)  ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมตเิลือกทานประหยัด พานิชด ีเปนกรรมการคนที่ 2 

 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  3  
เชิญทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน ครับ 

      
นางเนาวรัตน คูสุลรัตน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน 

ดิฉันนางเนาวรัตน คูสกุลรัตน อำเภอเมืองคะ ขอเสนอช่ือทานสวาท               
ประดับการคะ  

 
  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ  2. ทานกุหลาบ พิศวงค 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ผูรับรองครบ นะครับ  ทานสวาท ทานยินยอมหรือไม 

 
นางสวาท  ประดับการ  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉันนางสวาท ประดับการ เขตอำเภอคำมวง  

ยินยอมคะ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม     
(นายเสนีย เอกบุตร)  ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานสวาท ประดับการ เปนกรรมการคนที่ 3 

ถือวาที่ประชุมมีมติคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวดั
กาฬสนิธุ  ประกอบดวย 
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     1. ทานกุหลาบ  พิศวงค 
     2. ทานประหยัด พานิชดี 
     3. ทานสวาท ประดับการ 

ท้ัง 3 ทานก็จะตองทำหนาท่ีใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเรา
ตอไปนะครับ  
 
5.2 การคัดเลือกคัดคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพฒันาทองถิ่น                
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 3 คน  ซึ่งวิธีการ
เลือกใชวิธีเดียวกันกับการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการทีละคน  นะครับ 

    
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนที ่ 1  เชิญทานเนาวรัตน ครับ 
 

นางเนาวรัตน  คูสกุลรัตน กราบเรียนทานประธานสภาทีเ่คารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน             
ดิฉันขอเสนอ ทานภูมินทร ภูมิเขตร คะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานจารุวรรณ พันเดช  2. ทานบรรจง ยนตชัย 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ผูรับรองครบ นะครับ  ทานภูมินทร  ภูมิเขตร  ทานยินยอมหรือไม 

 
นายภูมิมินทร ภูมิเขตร   ทานประธานสภาท่ีเคารพ  ยินยอมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ เชิญครับ     
(นายเสนีย เอกบุตร)  ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานภูมินทร ภูมิเขตร เปนกรรมการคนที่ 1 

 
- เชิญทานสมาชกิเสนอช่ือคณะกรรมการ คนที่  2  เชิญทานคงเดช ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย ครับ ขอเสนอทานจักรกฤษ  

นอยเสนา ครับ ทานประธานครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง  2. ทานอนันต  อรรคเศรษฐัง 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ผูรับรองครบ นะครับ  ทานจักรกฤษ  ทานยินยอมหรือไม 

 
นายจักรกฤษ  นอยเสนา  ทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานผูบริหาร กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา อำเภอ 

หวยเม็ก เขต 2  ยินยอมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ เชิญครับ     
(นายเสนีย เอกบุตร)  ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานจักรกฤษ นอยเสนา เปนกรรมการคนที่ 2 

 
- เชิญทานสมาชกิเสนอช่ือคณะกรรมการ คนที่  3  เชิญทานประสิทธิ ์ครบั 
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นายประสิทธิ์  อาจบรรจง ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานผูเขารวมประชุมทานนะครับ  

ผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง ขอเสนอทานสุริยา  ภูนวนทา ครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 1. ทานสวาท  ประดับการ  2. ทานคงเดช เฉิดสถิตย 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ผูรับรองครบ นะครับ  ทานสุริยา  ทานยินยอมหรือไม 

 
นายสุริยา  ภูนวนทา  ทานประธานสภาท่ีเคารพ  ยินยอมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ เชิญครับ     
(นายเสนีย เอกบุตร)  ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานสุริยา  ภูนวนทา เปนกรรมการคนที่ 3 

ถือวาที่ประชุมมีมติคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถิ่น  ประกอบดวย 

     1. ทานภูมินทร  ภูมิเขตร 
     2. ทานจักรกฤษ  นอยเสนา 
     3. ทานสุริยา  ภูนวนทา 
 
ระเบียบวาระที่ 6  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565      
จำนวน   6  รายการ   
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  งานบริหารท่ัวไป  
งบดำเนินงาน จำนวน 4 รายการ เปนเงิน 107,300 บาท แผนงานการศาสนา 
วัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ งบดำเนินงาน จำนวน 1 
รายการ เปนเงิน 118,500  บาท และแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งาน
กอสราง งบลงทุน จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 499,000  บาท รวมเปนเงิน
ท้ังส้ิน 724,800 บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน งบ
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ลงทุนโดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานสุรพงษครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)     
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมสุรพงษ พลซ่ือ กุฉินารายณ เขต 3               

ทานประธานครับ ความจริงแลวการโอนงบประมาณก็เปนเรือ่งธรรมดา สภาตองมี
หนาท่ีอยูแลวนะครับ อันน้ีเขาใจนะครับ แตวาท่ีผมลุกข้ึนอภิปราย ก็คือมีขอสอบ
ถามและมีขอสงสัยอยู 3-4 เร่ือง นะครับ ท่ีจะตองหารือสอบถามทานผูบริหาร 
ผานทานประธานสภานะครับ ทานประธานครับ ก็คือเงินตัวน้ีโอนมาจาก แตผมดู
ตรงน้ีนะครับ ในฐานะท่ีผมเปนคณะกรรมการแปรงบประมาณ ป พ.ศ. 2565 -
2566 ดวยนะครับ ก็เลยมีความสงสัย เงินท่ีจะโอนไปซ้ือ คือหน่ึงคือโอนมาจาก
คาตอบแทนตำแหนงนายก รองนายก สวนท่ี 2 คาตอบแทนพิเศษสำหรับทาน
นายก รองนายก อันท่ี 3 ก็คือคาเชาบาน อันท่ี 4 ก็หมวดรายจายเก่ียวกับรับรอง
และพิธีการ สวนท่ี 5 ก็ตามน้ัน อันท่ีผมสงสัยก็คือวาท่ีโอนไปซ้ือเคร่ือง
คอมพิวเตอร ตาง  ๆน้ีนะครับ ในขณะป 2566 เราก็มีแตละกองก็ซ้ือคอมพิวเตอร
เชนกัน ผมก็เลยไมแนใจวามันเปนการเบ้ิลหรือทับซอน หรือเปลา ประเด็นหน่ึงนะ
ครับ เพราะวาเราโอนเงินตัวน้ีโอนป 2565  เอาเหลือจายตรงน้ี โอนไปซ้ือแลวใน
ป 66 เราก็มีการต้ังซ้ือโตะ ซ้ือเกาอ้ีอีก เชนเดิม อันน้ี ก็เลยอยากสอบถามวาเปน
การเบ้ิลกันหรือเปลานะครับ เร่ืองท่ี 2 ผมดูวาในโอนเงิน 6 รายการน้ี มันมี
รายการซ้ือคอมพิวเตอร ใหกับโตะ ชุดทำงานท่ีเก่ียวพัน ผมดูนะครับ แตผมดูวาใน
คอมพิวเตอรท่ีจะซ้ือ เราเคยอภิปรายไปแลววาเราจะซ้ือแท็บเล็ต พิจารณาซ้ือ
รวมกันดีหรือไมครับ อันน้ีประเด็นท่ี 2 นะครับ สวนประเด็นท่ี 3 สวนท่ีเงินโอน
จากหมวดน้ี จะไปซ้ือเกาอ้ี ซ้ือโตะทำงานรวมท้ังเกาอ้ีนะครับ  อันน้ีผมพูดใน
ภาพรวมวาซ้ือโตะเกาอ้ีใหกับ ผอ. โรงเรียนขม้ิน ผมก็เลยไมแนใจวาเปนงบของ
โรงเรียนท่ีเขาตกลงป 2565 ท่ีเรากำหนดในป 2565 แลว มันซ้ือไมได หรือเอา
เขามาแกไขเพ่ิมเติม หรือโอนเงินมาจากหมวดท่ีผมกลาวมาขางตนแลวไปต้ังจาย
เปนการซ้ือในหมวดครุภัณฑ ของโรงเรียน แตถาเปนประเด็นท่ี 2 ท่ีผมไดนำเรียน
ตรงน้ีก็คือวาถาซ้ือเราจะโอนเงินจากหมวดอ่ืนแลวไปต้ังซ้ือใหโรงเรียน ผูบริหาร
สถานศึกษา โรงเรียนน้ันซ่ึงปกติโดยวิธีปฏิบัติทุกปมา เราจะใหโรงเรียนนำเสนอใน
เพดาน ในงบประมาณท่ี อบจ. เราจัดสรร จัดสรรใหเปนเพดานวงเงิน แลวในสวน
วงเงินท่ีเราจัดสรรใหแลว ใหเขาทางผูบริหารโรงเรียน เขากระจายซ้ือวาปน้ีคุณมี
ความจำเปนซ้ืออะไรบาง ปน้ีในหมวดท่ีดินและส่ิงกอสราง ในการท่ี อบจ. จัดสรร
โดยการตกลงกัน นอกรอบนะครับ คือกระจายงบประมาณกัน คราวน้ีในสวนน้ัน
มันนอกเหนือจากตรงน้ี เราซ้ือเพ่ิมใหใหม ถาเกิดวาเราซ้ือเพ่ิมใหใหม เฉพาะ
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โรงเรียนขม้ิน และโรงเรียนอ่ืนในโอกาสตอไปจะไมขอเกาอ้ี  ๆท้ัง  ๆท่ีเขามีเงินของ
เขาอยูแลว คารายหัว คานักเรียนเขามีอยูแลว รูจักซ้ือเองอยูแลวคราวน้ีเรามาซ้ือ
ใหเขาเฉพาะโรงเรียนเดียว มันจะเปนการ โรงเรียนขอมามันจะเกิดเปนภาระตรงน้ี
หรือไม นะครับ ผมก็อยากจะถามผูบริหาร ผานทานประธานนะครับ ก็ดวยความ
สงสัยในงบประมาณในสวนน้ี ไมก่ีขอนะครับ ก็อยากจะไดคำตอบ เพ่ือจะไดยกมือ
นะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษ นะครับ เรายังอยูในวาระท่ี 6 นะครับ ญัตติท่ีทานนายกได 
(นายเสนีย  เอกบุตร)    โอนเงินงบประมาณนะครับ ซ่ึงอยูในวาระท่ีทานสมาชิกอภิปรายนะครับ ผมจะได 

ใหทานผูบริหารไดตอบคร้ังเดียวนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย
หรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ  

 
นายเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ครับทาน 

ประธานครับ ประเด็นของผมคืออยูในรายการ ขอโอนลด ขอ 5 ครับทานประธาน 
ท่ีทานผูบริหารไดใหเหตุใหผล มาตรงน้ีผมก็เลยเกิดความสงสัยวาทานใหเหตุใหผล
วาเน่ืองจากสถานการณ การแพรระบาดของโรคติดเช้ือ โคโรนา 2019 ทานให
เหตุผลมาเทาน้ี ผมไมเขาใจวาโรคระบาดมันดีข้ึนหรือวาพอไปไดหรืออยางไร ใน
ทำนองน้ีทานถึงทำรายการโอนลดลง ทานประธานก็เหมือนเพ่ือนสมาชิกน่ีแหละ 
ทานก็ตองต้ังขอสังเกตวาโครงการท่ีทานขอเปล่ียนแปลงขอปรับปรุงอะไรพวกน้ี 
ซ้ำซอนหรือไม ทำนองน้ันนะครับ ทานใหเหตุใหผล ผมสงสัยวาโรคระบาดตองมี
อะไรมากกวาน้ันครับ ทานเติมใหหนอยวา ผมจะไดเขาใจถูก ทานใหเหตุผล อันน้ัน
คืออะไรครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ทานสุรพงษ
(นายเสนีย  เอกบุตร)   พลซ่ือ ทานไดอภิปรายในญัตติดังกลาว และก็ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ 2  

ทานนะครับ ขอเชิญทานผูบริหารนะครับ ทานนายกครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ
(นายก อบจ.กาฬสนิธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีผูบริหารไดย่ืนญัตติขออนุมัติโอน 

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปแลวน้ัน ก็ขออนุญาต
ตอบ ผานทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกสภาท่ีไดสอบถามนะคะวา กรณีการ
โอนงบประมาณ ตามท่ีขออนุญาตเอยนามนะคะ ทานสุรพงษ พลซ่ือไดสอบถามไป 
ก็จะมีในเร่ืองของคาใชจายท่ีเปนคาตอบแทนท่ีเปนของผูบริหาร ท่ีในชวงท่ีไมมี
ผูบริหาร ก็จะมีเงินเหลือจายในสวนน้ี แตก็โอนออกมาจายในสวนของ อยางเชน 
โนตบุค คอมพิวเตอรก็คือในสวนของทานผูบริหาร ซ่ึงเราตองการท่ีจะไดบางสวน
การประชุม Conference  การใชงานของผูบริหาร จำเปนตองใชนะคะ ก็เลยขอ
โอนออกมาต้ังจายเปนรายการใหมแลวก็ในสวนของเร่ืองของโตะเกาอ้ีท่ีมีอยูก็จะ
เปนของคณะผูบริหาร ท่ีชำรุด ก็เสนอและดูวางบประมาณท่ีต้ังไวในแตละกอง ท่ีมี
สวนเก่ียวของ สวนไหนท่ีมีงบประมาณคงเหลือ แลวก็ยังไมไดใช ก็จะไดนำมาเพ่ือ
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จะแกไขปญหา หรือบริหารจัดการ ในสวนท่ีเก่ียวของนะคะ แลวในสวนท่ีทานได
สอบถามประเด็นท่ี 2 ก็คือ ในเร่ืองของโรงเรียนในสังกัดนะคะ การโอน
งบประมาณรายจาย ในหมวดท่ีเปนการจัดการแขงขันกีฬา องคกรปกครองสวน
ทองถ่ินน้ีแปลวาชวงท่ีระหวางการจัดกิจกรรมน้ัน เปนอยูในสถานการณโควิดก็
ไมไดจัดดังน้ันในสวนน้ีมีการรองขอให อบจ. แกไขปญหาใหโรงเรียนหลายภาคสวน
อยูคะ แตไดรับการตรวจสอบจากสวนของกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรมใน
กรณีท่ีโครงการไหนจำเปนเรงดวน เราก็จะบริหารจัดการภายใตงบประมาณท่ียังคง
เหลืออยู แกไขปญหาใหกับส่ิงท่ีมีก็คือเร่ืองของโรงเรียนขม้ินไดรองขอ เพราะวาป 
65 ไมไดต้ังจายเปนรายการครุภัณฑนะคะ 800,000 บาทเรามีแตเร่ืองของวัสดุ 
คาใชสอยตาง  ๆจะไมมีเร่ืองโตะเกาอ้ีตาง  ๆในการต้ังงบประมาณ ขอบัญญัติป 
65 ปรากฏอยูดังน้ันความจำเปนท่ีโรงเรียนมีผลกระทบ จริง  ๆโรงเรียนเสนอ
ปญหามาคอนขางเยอะอยูแลว ทานคณะกรรมการก็จะไดรับทราบ ทานสมาชิกท่ี
ไดลงตรวจสอบ คณะกรรมการติดตามประเมินผล จะทราบดีวาปญหาในเร่ืองของ
ภารกิจ ในการท่ีเราจะดำเนินการ ยกระดับและการบริหารจัดการ ดานการศึกษา
จะคอนขางมีปญหาหลายดาน ไมวาจะเปนเร่ืองของระบบสาธารณูปโภค หรือ
โครงสราง ตาง  ๆในโรงเรียน สวนระบบบริหารจัดการ ยกระดับมาตรฐานครู อัน
น้ันก็เปนปญหาท่ีพวกเราทุกคนจะตองโดนสภา อบจ. จะตองเรงพิจารณาภารกิจ
เก่ียวกับดานการศึกษาก็เหมือนกับภารกิจท่ีเราจะไดรวมกันพิจารณาตอไปก็คือ
ภารกิจการถายโอน รพ.สต. มาใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน นะคะดังน้ันญัตติท่ี
ไดขอเสนอไป ก็เปนการท่ีไดตรวจสอบงบประมาณ ท่ียังคงมีเหลือในปงบประมาณ 
2565 เพ่ือท่ีจะแกไขปญหา เทาท่ีเราไดเรียงลำดับไววาส่ิงไหนท่ีจำเปน เรงดวน ก็
จะขออนุมัติใชงบประมาณในสวนน้ัน เพ่ือไปแกไขปญหาในเบ้ืองตน นะคะ สวน
ปญหาในภาพรวม ในเร่ืองของโรงเรียนก็คงจะไดเสนอในสวนของคณะกรรมการ
แปรญัตติน้ีละคะในการจัดสรรงบประมาณ ป 2566 ตอไป แตในป พ.ศ. 2565 
น้ี เราก็ไดดำเนินการภายใตขอระเบียบท่ีเราสามารถดำเนินการไดก็ย่ืนเสนอผาน
ทางทานประธานสภามาใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดพิจารณาคะ 
ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารนะครับ ท่ีไดช้ีแจงใหทานสมาชิกสภาไดทราบ ทานสุรพงษ  
(นายเสนีย  เอกบุตร)   มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ  
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ความจริงทานนายกก็ช้ีแจงไปแลวแตวา 

แตวาคำถามท่ีผมถามก็ยังเหลืออีก 2-3 เร่ือง ก็คือผมอยากถามวา ความจริงแลว
เงินไมเยอะครับ เงินไมเยอะ แตเพ่ือเปนหลักการในการท่ีจะความเทาเทียมกันของ
โรงเรียน ท่ีผมต้ังคำถามไววาเราซ้ือใหกับโรงเรียนขม้ิน ปกติเราจะทำงบประมาณ 
รายจายประจำป ซ้ือโตะเกาอ้ีจะเปนคาใชจายในโรงเรียน เสนอมาในโควตาท่ีเขา
จัดมาใหโรงเรียน เพราะฉะน้ันเขาจะซ้ือในโควตาน้ัน แตคราวน้ีโอเค มาตอนน้ีทาน
นายกไดช้ีแจงบอกวาโรงเรียนขม้ินน้ัน ตรวจสอบแลวเจอปญหาอุปสรรค โรงเรียน 
แตผมมาดูแลว มันเปนโตะผูบริหาร 1 ตัว เกาอ้ี คณะครู 9 ตัว แตความจริงเงินไม
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เยอะ แตผมอยากจะถามดวยหลักการวาถาเกิดวาเราใหโรงเรียนขม้ินคราวน้ีแลว 
ในคราวหนาโรงเรียนอ่ืน เขาจะไมขอมาเชนกันหรือวาเราจะปฏิเสธเขาแลวทำไม
โรงเรียนขม้ินให แลวโรงเรียนฉันทำไมไมให มันจะเกิดการลักล่ันตรงน้ีหรือไมความ
จริงแลวเงินตรงน้ีไมเยอะ ครับเพียงแตอยากทราบหลักการเทาน้ันเองครับ อันน้ีคือ
ประเด็นหน่ึง ประเด็นท่ี 6 ในเร่ืองท่ีบอกทานผูบริหารไดช้ีแจงบอกวาในสวน
คอมพิวเตอร โนตบุคน้ัน ไดซ้ือใหกับทานผูบริหาร ผมไมไดคัดคานและผมไมไดวา
ผูบริหารจะไดโนตบุค แตสมาชิกสภาไมได แตผมอยากจะนำเรียนอยางเดียววาปท่ี
แลวเราเคยต้ัง ซ้ือแท็บเล็ต กันยายน ต้ังแต กันยายนปงบประมาณคราวท่ีแลว จน
มาถึงกันยายนน้ีแลว วันน้ีวันท่ี 15 แลว แท็บเล็ตจะไปใชตอนไหนก็ไมรู สงสัยต้ังป 
65 ไปใชป 68 ต้ังป 68 ไปใชสมัยอีกถัดไป ผมไมแนใจนะครับวา ผมไมไดพูดให
ทานผูบริหารนะครับ พูดใหสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีรับรูปญหาดวยกัน เราไมได
ตำหนิใครครับ  เราจะขับเคล่ือนไปหมุนน็อต ทุกลอของ อบจ. เราใหขับเคล่ือน ว่ิง
ดวยความม่ันคงอยาชามาก ลอทุกลอตองแนนครับ ตองว่ิงเร็ว ไมใชวาต้ัง
งบประมาณมาแลว จัดซ้ือจัดจาง เราทำจัดซ้ือจัดจางขามปหรืออยางไร ไมวา
โครงการอะไรก็แลวแตเงินมีแตเราไมทำ ฝากทานประธานถึงทานผูบริหาร ชุดใหม
ดวยนะครบ หมุนน็อตใหแนน หมุนใหเร็ว แท็บเล็ต ซ้ือปกลาย กันยายน ต้ังเสร็จ 
ปน้ียังไมไดซ้ืออยู ผมก็เกิดความอิจฉาลึก  ๆในใจ ซิครับ นายกต้ังโอน 2 เคร่ือง 
ปุบ ติดแลว เสร็จทันที แตแท็บเล็ต ทานสมาชิก หัวหนากอง ยังไมซ้ือเลย ถาจะ
ปรับไดขอกราบเรียนทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร ทานนายกนะครับ โอน
อยางน้ีไปซ้ือโนตบุค หัวหนาสวน ผูบริหาร ทุกคน แฮปปกันท่ัวหนาครับ ทานรอง
ขออนุญาตครับ ทานรองวิสาขา ทานจะได 1 เคร่ือง กำหนดไวแลวครับ แท็บเล็ต 
เพราะฉะน้ันเราโอนตรงน้ีไปซ้ือพรอมกันดีไหม เพราะฉะน้ันผมไมไดอิจฉาทาน
ผูบริหาร ทานไดผมก็อยากทำงานรวมมือกับทาน ส่ือสารกับทานงาย  ๆเหมือนกัน
ครับ แท็บเล็ต ผมก็หวงวาผมใชไมถนัดเหมือนกันครับ เขาบอกวาแท็บเล็ตก็เหมือน
ลูกหลานเลนน้ันแหละ ผมก็ไมรูย่ิงงงกันไปใหญ เพราะฉะน้ันผมเลยนำเสนอทาน
นายกวา ซ้ือ 2 เคร่ือง ซ้ือใหทานสมาชิก ทานผูบริหาร จะไดทุกเคร่ืองจะเปนการดี
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอภิปรายนะครับ ยังอยูในญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย             
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ประจำป พ.ศ. 2565 นะครับ แลวก็ทานสมาชิกทานก็ไดอภิปรายมาแลว แลวก็ 

ทานนายก มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญทานครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ เพ่ือท่ีจะใหการ
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  ทำงานมันขับเคล่ือน นอตทุกตัวรวมกันนะคะ ก็อยากจะใหทางท่ีเก่ียวของ เช่ือม่ัน 

วาก็คงจะติดในขอระเบียบ อยางเชนตกลงจางอาจทำไดในระยะเวลา ท่ีส้ัน
ประกวดราคา ในเม่ือเราซ้ือจำนวนเยอะมันเกินมูลคา ตามระเบียบพัสดุ นาจะเปน
ทางทาน ผอ. กองพัสดุ นะคะไดช้ีแจงเพ่ิมเติม ในประเด็นท่ี ขอบัญญัติเราต้ังไวในป 
65 เรียบรอยแลวในการจัดซ้ือแท็บเล็ต อยูระหวางอยางไรบางก็จะใหทาน ผอ.
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กองพัสดุไดช้ีแจงใหทานสมาชิกไดเพ่ิมเติมนะคะ เพราะวาเราจะไดเขาใจไปดวยกัน 
เหมือนกันเชนเดียวกันคะ  

 
ประธานสภา   อนุญาตนะครับเชิญทานผอ.กองพัสดุเชิญครับ    
(นายเสนีย  เอกบุตร) 
 
นางอมร  ปญญาแกว  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
(ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน) ดิฉันนางอมร  ปญญาแกว  ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสินคะ  

ดิฉันขอเรียนช้ีแจงซ่ึงไดรับขอมูลรายงานจากเจาหนาท่ีผูรับผิดชอบวาไดประสาน
เร่ืองราง TOR ซ่ึงยังไมถูกตองไมสามารถท่ีจะข้ึนประกาศอีบิดด้ิงไดก็อยูระหวางท่ี
ดูแลเร่ืองราง TOR เพ่ือใหไดแท็บเล็ตท่ีมีคุณภาพท่ีสามารถท่ีจะใชไดดีนะคะเพ่ือ
ไมใหไดเกรดท่ีท่ีต่ำเกินไปก็ตองดูเปรียบเทียบหลายๆอยางนะคะก็เลยชาอยูกับการ
กำหนดราง TOR อยูคะขอนำเรียนใหทราบคะ 

 
ประธานสภา   ทานสุรพงษ  มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร) 
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ ขออนุญาตทานประธานครับตองขอขอบคุณผอ.ท่ีเก่ียวของไดลุกมาช้ีแจงนะครับ  

ก็ช้ีแจงแลวผมก็ทราบปญหาแลววาถาซ้ือหลายเคร่ืองเกินวงเงินหาแสนบาท  ก็ตอง
ใชระบบอีบิดด้ิงแตวาผมวาอีบิดด้ิงชาขนาดน้ันเรามีเกากองฝากไวเลยครับส่ีเกา
สามสิบหก หากอง ก็ไดครับ  ตัวละส่ีหม่ืน  ส่ีหม่ืนถาอยางน้ันกองละสิบเลยครับ  
วิธีแกอันน้ีไมใชวารวมกันก็มาบอกวาชาติดอีบิดด้ิงผมก็ไมรูหรอกวิธีการทำยังไงแต
เชายังไงมันก็ขามปครับทานประธานครับถาเปนถนนหนทางขาดตายเลย  ถาเปน
ธุรกิจหางหุนสวนบริษัทเจงครับเพราะฉะน้ันฝากทานนายกคนใหมน้ีนะครับทาน
เขามาใหมคนเกาแตเลาใหมหมุนน็อตใหแนนขับเคล่ือนลอทุกตัวผมไมไดตำหนิใคร
นะครับ  ทุกผอ.คือกลไกขบวนการถาเปรียบเหมือนรถยนตก็เหมือนลอทุกลอ
อะไหลเคร่ืองทุกเคร่ืองทานทุกทานตองหมุนน็อตตองขันนอตใหแนนอบจ.เปน
ผูโดยสารคณะสมาชิกผูโดยสารจะไดขับเคล่ือนน่ังดวยความม่ันใจผมไดยินขาว
ผูรับเหมาผมไมเก่ียวกับผูรับเหมานะครับ เบิกเงินก็ชาสามเดือนยังเบิกไมไดอยูผม
บังเอิญไมมีญาติเปนผูรับเหมาก็เลยไมเดือดรอนเทาไหร  แตวาผมไดยินมาแลวผม
ไมสบายใจในส่ิงเหลาน้ีองคกรทำงานของสวนราชการมันมีไทมไลนมันอยู
เพราะฉะน้ันผมไมวาท่ีผานมาเลือกต้ังชาไมเปนไรเพราะมีการสับเปล่ียนเลือกนายก
กันใหม  เพราะฉะน้ันท่ีผานมาผมบอกชวยขันน็อตทานนายกคนใหมครับทาน
ประธานผมไมไดพูดกับทานนายกนะครับผมพูดกับทานประธาน  ขันน็อตใหแนน
ลอทุกลอเคร่ืองทุกเคร่ืองยนตขันใหแนนใหเกิดความม่ันใจกับเพ่ือนสมาชิกท้ัง  30  
ทานในฐานะเปนผูโดยสารท่ีจะน่ังไปหาพ่ีนองประชาชนแกไขความเดือดรอนของพ่ี
นองประชาชนคือจุดสำคัญเพราะฉะน้ันท่ีทานผอ.ตอบมาน้ีผมไมไดสวนตัวผมไมได
โกรธเกลียดอะไรกันนะครับแตเราพูดเพ่ือหลักการวาถาซ้ือไมไดถาติดตรงน้ีเรามีอยู
เกากองก็ไปต้ังซ้ืออันน้ีสองเคร่ืองซ้ือไดเหมือนนายกตอบ ถาซ้ือไมไดก็โอนไปกอง
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ละเคร่ืองก็ส่ีสิบหาเคร่ืองแลว  ถาไมพอถาเกิดซ้ือหกสิบหารไปเลยเกากอง  แตละ
กองก็ซ้ือคนละเท่ียวกันซ้ือคนละเท่ียวคนละคราวเวลากันก็ไมถึงปขนาดน้ี  
เพราะฉะน้ันฝากนะครับทุกกองฝากทานนายกฝากทานประธานทานประธานนะ
ครับชวยขันน็อตดวยนะครับในฐานะผมเปนผูโดยสารผมอยากเกิดความม่ันใจ  
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภา   ขอบคุณนะครับผูอภิปรายท่ีไดอภิปรายในญัตติเงินงบประมาณนะครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)   กอนท่ีจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  ทานผูบริหารก็ไดตอบแลว   

มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ  มีทานสมาชิก
ทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทาน
เลขาไดนับองคประชุมนะครับ  เชิญทานเลขาครับ   

 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีนะครับมีทาน 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) สมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  

23 ทานครบองคประชุมครับ  
 
ประธานสภา   23 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)   - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับเชิญครับ  

- 22 ทานนะครับ   
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- ไมมีนะครับ 
- มีมติเห็นชอบ  22  ทานนะครับ  
- งดออกเสียง  1  ทานนะครับ 
- ถือวาเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ  22  ทานนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  7  เรื่องอื่น ๆ   
ประธานสภา   มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเร่ืองอ่ืน ๆ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  นะครับ  เชิญทานสุรพงษครับเชิญครับ  
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพผมสุรพงษ  พลซ่ือ  กุฉินารายณเขต  3  ทาน

ประธานครับคราวท่ีแลวผมไดนำเรียนสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีวาอบจ.เราไดหารือ
กันเร่ืองวาเราจะดำเนินการกูอยางไรกูเงินประเภทไหนแลวข้ันตอนเปนอยางไรแลว
ผมไดสอบถามเบ้ืองตนผมไมไดต้ังกระทูถามก็ถือโอกาสน้ีถาต้ังกระทูถามก็ตอบมา
เฉพาะผม  ผมก็รูแตน้ีผมบอกไมต้ังกระทูหรอกเพราะวาทานผอ.มาใหผมก็ถือ
โอกาสขออนุญาตทานประธานนะครับขออานระเบียบการกูเงินกูเงินทุนสงเสริม
กิจการองคการบริหารสวนจังหวัดเขาเรียกวาเงินกูกสอ.นะครับขออนุญาตทาน
ประธานอานคราวๆนะครับไมอานไมไดหยิบข้ึนมาแลวครับคราว  ๆ ขออนุญาต
ทานประธานครับ   
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ประธานสภา   เชิญทานเลยครับ  
(นายเสนีย  เอกบุตร) 
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ    ทานประธานครับเราเคยหารือท้ังผูบริหารสวนหัวหนาสวนราชการและก็เพ่ือน 

สมาชิกท้ัง 30 ทานวาในขณะท่ีกาฬสินธุเราปน้ีป 65 ป  66 ป 65 ก็มีการ
เลือกต้ังนายก 2 คร้ังคาใชจายบางสวนเงินงบประมาณของอบจ.บางสวนถูกกันไป
ใชจายในการเลือกต้ังทำใหเราขาดเงินในการมาพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐานเกือบ 80 
ลานบาทเพราะฉะน้ันเรามีความจำเปนท่ีจะตองหาแหลงเงินกูเพ่ือมาแกไขปญหาท่ี
เกิดข้ึนกับพ่ีนองชาวกาฬสินธุท่ัวท้ังจังหวัด  เพราะฉะน้ันเราก็ไดสอบถามวาเราจะ
กูไดยังไง  สวนท่ีเงินกูน้ันมันคงจะมีหลายประเภทแตผมท่ีจะนำเรียนทานประธาน
ตอเพ่ือนสมาชิกและก็ทานผูมีเกียรติเขารวมประชุมวาท่ีผมจะพูดเขาเรียกวาเงินกู
กสอ.คราว ๆนะครับเงินกูกสอ.เขาใหกูไดไมเกิน  3  เทาของเงินฝากท่ีเรามีอยูกับ
กองทุนตอนน้ีอบจ.ไดรับการช้ีแจงเม่ือคราวประชุมคร้ังท่ีแลวเรามีเงินฝากอยู
ประมาณ 59 ลาน เอาตัวเต็มๆแลวกันวา 60 ลานแลวกันแสดงวากูไมเกิน 3 เทา 
ก็นาจะ 180 ลานโดยประมาณนะครับ 180 เทาน้ัน เขามีเง่ือนไขอยางไรผมอาน
คราว ไๆมไดคงระยะเวลากูไดไมเกิน  ประมาณนะครับระยะเวลาไมเกิน 10 ป
อัตราดอกเบ้ียเทากับอัตราดอกเบ้ียเงินฝากของธนาคารกรุงไทย บวกหาสิบสตางค
นะครับ แลวอันอ่ืนแลวก็การพิจารณาเงินกูก็เอาท่ีประชุมสภาของเราสงไปใหผูวา
ราชการจังหวัดอนุมัติจังหวัดเห็นชอบแลวระยะเวลา  ผูวาราชการจังหวัดอนุมัติ
ภายใน 10 วันนับแตไดรับหนังสือจากอบจ.นะครับ  แลวก็กอนท่ีจะกูน้ันมันตองมี
โครงการวาเราจะซ้ืออะไรถาจะซ้ือถาจะทำโครงการท่ีดินและส่ิงเราก็ตองมี
โครงการถาจะซ้ือเคร่ืองจักรก็ตองมีรายละเอียดเพราะฉะน้ันผมสรุปโดยภาพรวม
แลวพอซ้ือเสร็จก็ใหสงหนังสือสัญญาตางๆสำเนาสัญญาตางๆใหกับกองทุนเขาโดย
ผมอภิปรายท้ังหมดน้ันคราว ๆในข้ันตอนในภาพรวมแตผมมองภาพรวมระยะเวลา
แลวเน่ียไมนาจะเกิน 2 เดือนหรือ 3 เดือน  ไมนาจะเกิน 3 เดือนถาสภาเรามีมติ
ดวยกันมติของสภาดวยกันวาตกลงใหผูบริหารผูเราก็เร่ิมดำเนินการวาเราจะกูทำ
อะไร  ถาทำเปนท่ีดินและส่ิงกอสรางเราก็มีโครงการสำรวจมีโครงการจะทำอะไร
จัดทำโครงการเรียบรอยก็สภายกมือเสนอผูวาเสนอจังหวัดเขาใชคำวาไมใชผูวาเขา
ใชคำวาจังหวัดอนุมัติ  ก็จังหวัดเห็นหนังสือปุบก็สงไปหาเงินทุนกองทุนกสอ.ก็
อนุมัติ  ระยะเงินกูไมเกิน 10 ปดูสถานะการเงินยอนหลัง 3 ปเราก็คงไมมีปญหา
อะไรเพราะวาผมดูคราว ๆในอบจ.เรามีสถานะการเงินพอม่ันคงพอสมควร
เพราะฉะน้ันโดยภาพรวมแลวถาผูบริหารจะกูนะครับผมพูดกับทานประธานนะ
ครับ  ถาจะกูเราเร่ิมเลยครับเริ่มโครงการเลยครับคิดวาระยะเวลาจริงๆแลวถา
เรงดวนนาจะไมเกิน 3 เดือน ดูในข้ันตอนตรงน้ีแลวเพราะหนังสืออบจ.เราถึง
จังหวัด  จังหวัดตองมีระยะเวลาตองตอบภายใน 10 วัน  แลว 10 วันเสร็จ  ทำ
สัญญาเสร็จตองสงเอกสารไปสำนักงานเงินทุนสงเสริมกิจการองคการบริหารสวน
จังหวัดภายใน 7 วัน  เพราะน้ันผมมาดูไทมไลนมันจะชาหนอยก็คือการทำ
โครงการสมมุติวาเราจะซ้ือรถเราจะซ้ือกอสรางโรงอาคารจอดรถเราตองมีแบบตอง
ขออนุญาตใหถูกตองถาเรามีท่ีดินเก่ียวกับรัฐพัสดุก็ตองทำเร่ืองพวกน้ีใหเรียบรอย
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แตวาสวนท่ีเราจะกูท่ีเราคุยหารือกันสวนพวกน้ีภาระมันไมใชเพราะเราจะซ้ือ
เคร่ืองจักรก็คงไมยากหรอกเราหารุนหาย่ีหอมันมาก็พูดย่ีหอก็คงไมไดหารูปขนาด
มันมาเราจะทำโครงการท่ีดินส่ิงกอสรางเราก็ไมเล็งเห็นความจำเปนและก็มีแบบมี
มันก็คงไมยาก  ฝากทานประธานถึงผูบริหารนะครับ ถาจะกูเราเร่ิมหารือกันเลย
ครับ อยางนอย  ๆ180 ลาน วา 180 ลานเน่ียทานจะกูหรือไมสภาอันทรงเกียรติ
ตรงน้ีจะกูหรือไมจะอนุมัติใหกูหรือไมน้ันเปนอีกกรณีหน่ึงท่ีเราจะตองหารือกันใน
โอกาสตอไป  เพราะฉะน้ันฝากทานประธานดวยนะครับ  อันน้ีไมไดกูกรุงไทยนะ
ครับอันน้ีกูเงินทุนของเราแตวาผมลืมพูดไปวาดอกเบ้ียใหจายเทากับเงินฝากประจำ 
1 ปของธนาคารกรุงไทย บวก 50 สตางคเฉพาะสวนท่ีเกินเงินฝากของเราตอนน้ี
เรามีเงินฝากอยูท่ี 60 ลานก็แสดงวาเราเสียเงินดอกเบ้ีย  สมมุติวาเงินฝากประจำ
ตอนน้ีผมไมแนใจวาทำ 1 ปนาจะไมเกิน 1 บาทนาจะประมาณ 75 สตางค บวก 
50 สตางค ก็บาทย่ีสิบหาสตางค  แตหน่ึงบาทย่ีสิบหาสตางคจะเสียในสวนท่ีเกิน
จาก 60 ลานไปหาตรงน้ัน  เพราะฉะน้ันก็ฝากทานประธานถึงทานผูบริหารนะ
ครับถาเรามีปญหาของพ่ีนองประชาชนมากๆอยางน้ีเรารีบหารือกันนอกสภาอัน
ทรงเกียรติตรงน้ีก็ไดนะครับ  เพ่ือจะไดดำเนินการแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชน
ไดทันทวงทีขอบคุณครับ 

 
ประธานสภา   ระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  อภิปรายอีกหรือไมนะครับ เชิญครับ  เชิญทานอุทัยนะครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากอำเภอฆองชัยครับ  ทานประธานครับกอนอ่ืนตองขอแสดง
ความยินดีกับทานประธานเสนีย  เอกบุตร  ท่ีไดรับความไววางใจจากสมาชิกสภา
ใหรับตำแหนงประธานสภาอบจ.กาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  และตองขอแสดง
ความยินดีกับทานท่ีปรึกษาพิเศษท้ัง 4 ทานนะครับท่ีทานไดกรุณาเสียสละเวลามา
รับตำแหนงท่ีปรึกษาพิเศษเพ่ือเปนโอกาสของพ่ีนองกาฬสินธุจะไดพัฒนาโดยทาน
เปนสวนสำคัญในการขับเคล่ือนรวมกันนะครับ  ทานประธานครับผมมีเร่ืองสืบ
เน่ืองจากการแปรญัตติงบประมาณครับเพราะวาในชวงน้ีอยูในชวงการการแปร
ญัตติงบประมาณส่ิงท่ีอยากจะส่ิงท่ีเห็นแลวอยากสะทอนเร่ืองราวผานประธานไป
ถึงผูบริหารเร่ืองหน่ึงครับทานประธานครับ ในการแปรญัตติน้ันแลวจะเห็นวา
งบประมาณท่ียกระดับข้ึนอยางรวดเร็วและก็สูงข้ึนเร่ือยๆก็คือเปนงบเก่ียวกับเร่ือง
การบริหารจัดการ  งบเก่ียวกับเร่ืองคาวัสดุใชสอยบางกองจะเห็นวาข้ึนเปนรอย
เปอรเซ็นตเลยนะครับขอหน่ึงๆผมคิดวาข้ึนสูงมากตอนน้ีเรามีท้ังหมดอบจ.เรามี
ท้ังหมด 9 กองมีอีกหน่ึงหนวยงานหนวยตรวจสอบ  มีบุคลากรเฉพาะในอบจ.
ประมาณ 300 กวาทานนะครับทานนายกครับ  แลวมีโรงเรียนในสังกัด 12 แหง
นักเรียนประมาณ 6 พันกวาคน  ผูบริหารและครูอีกประมาณ 400 กวา  รวมแลว
มีบุคลากรประมาณ  700  กวาคนนะครับ  และในวันท่ี 2 ตุลาคม น้ีเราจะไดรับ
การถายโอนอีก รพ.สต.อีก  51  แหงมีราชการโอนเขามาเราอีกประมาณ 187 
ทานซ่ึงถือวาเปนภารกิจท่ีย่ิงใหญมากถาเราไมมีวิธีการจัดการระบบใหสามารถลด
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เอกสารหรือลดการจัดการลงไดเน่ียเราจะเพ่ิมนะครับ  ผมขออนุญาตผมไดฟงทาน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในนโยบายดานท่ี 5 ของทานในขอ 5.3 
ขออนุญาตอานนะครับทานประธานครับบอกวาสงเสริมพัฒนาการบริหารจัดการ
ขององคการบริหารสวนจังหวัดใหมีระบบปฏิบัติงานดวยระบบเทคโนโลยีดิจิทัลท่ี
ทันสมัยเพ่ือลดข้ันตอนในการปฏิบัติและสามารถบริการประชาชนใหไดสะดวกและ
รวดเร็วย่ิงข้ึนผมคิดวาทานมีความจำเปนอยางย่ิงท่ีจะตองรีบนำระบบดิจิทัลหรือ
ระบบท่ีใชคำวาระบบท่ีมาชวยบุคคลในการบริหารงานอยางย่ิง  เน่ืองจากวาตอนน้ี
ถาทานเปนกรรมการแปรญัตติอยางพวกผมท่ีจะเห็นวาอบจ.กาฬสินธุ  เฉพาะใน
อบจ.กาฬสินธุ  มี  9  กองน้ีก็เทากับวามี  9  หนวยงานเลยครับทานประธาน คือ
ตางคนตางรูใครรูมันถารูจักเหมือนกันเหมือนกันบางอยางนะครับ  ท่ีเขาบอกคนละ
มุงครับทานประธานเหมือนกันเลยครับ แตละกองก็บริหารจัดการเองแตเราอยาก
เห็นวาเราอยากเห็นวาทำยังไงอบจ.กาฬสินธุจะมีระบบเช่ือมโยงกันท้ัง 9 กอง
เช่ือมโยงท้ังโรงเรียนท้ังรพ.สต.ท่ีเขามาใหม  เพ่ือจะใหรูจักกันรูขอมูลเทาๆกันในทุก
กองในฐานะท่ีเปนอบจ.กาฬสินธุดวยกัน ผมนำเรียนทานประธานจากประสบการณ
ท่ีเปนกรรมการครับผมทำเร่ืองสภาพัฒนาการศึกษากาฬสินธุ  เม่ือป 60 กอนหนา
น้ีเน่ียโรงเรียนแตละโรงเรียนเขาจะมีแปดเกากลุมวิชาในโรงเรียนน้ัน  ในโรงเรียนก็
จะแบงกันครับทานประธาน  ภาษาไทยรูแคภาษาไทย คณิตก็รูแคคณิตศาสตร  
สังคมก็รูแคสังคม  ช้ันใครช้ันมันครับทานประธานครับ  สุดทายไมบริหารจัดการ
การศึกษาใหสำเร็จได  เน่ืองจากวาตัวเปาหมายของคนท่ีรับความรูท้ังหมดคือ
นักเรียนคนเดียวกันครับทานประธาน  ทุกกลุมวิชามีเปาหมายท่ีนักเรียนตัว
นักเรียนของโรงเรียนเขา  แลวก็เหมือนอบจ.ครับ อบจ.ท้ังหมดทุกฝายงานท่ีผม
กำลังนำเรียนทานประธานเปาหมายของทุกคนก็คืออยูท่ีพ่ีนองประชาชนชาว
จังหวัดกาฬสินธุ  แตผมคิดวาทำยังไงเราจะมีวิธีการท่ีมันทำงานแลวเน่ียไปถึง
ประชาชนใหไดเขาบอกวาถาจัดการไมดีก็จะเหมือนกับการบริหารจัดการโรงงาน
เย็บผาครับทานประธานเขาบอกวาเขาอยูแคคนละแผนกคนทำคอเส้ือก็จะทำแค
คอเส้ือ  คนเย็บแขนก็จะเย็บแขน  คนทำกระเปาก็จะทำกระเปา  สุดทายทุกคนไม
เห็นเส้ือสวยครับ  เพราะวาทุกคนเย็บคนละอยางไมเจอเส้ือท่ีตัวเองตัดแลวสวย
ขนาดไหน  อบจ.ก็เหมือนกันครับ  ถาอบจ.ไมหลอมรวมแลวน่ีอบจ.จะไมเห็นความ
งอกงามของอบจ.กาฬสินธุในบทบาทของนายกอบจ.กาฬสินธุท่ีทำงานกับคน
กาฬสินธุ  ดังน้ันผมคิดวาในระยะเวลาชวงท่ี 2 ไตรมาสแรกท่ีวางเน่ียชวงตุลาคม  
พฤศจิกายน  ธันวาคม  ผมอยากจะฝากทานประธานฝากเรียนทานนายกวาทำ
ยังไงเราถึงจะจัดระบบการบริหารงานท่ีทันสมัยและก็สามารถรูขอมูลดวยกันท้ัง
อบจ.เพ่ือจะใหการทำงานน้ันรับทราบปญหาอยางเทาทันและปรับแผนการทำงาน
ใหทันตอสถานการณปญหาของพ่ีนองประชาชนท่ีเกิดข้ึนนะครับผมคิดวา  3  
เดือนจากตุลาคม พฤศจิกายน  ธันวาคม  น้ีนาจะเพียงพอตอการรับงบประมาณ
ใหมในป 66 คือจะเร่ิมดำเนินการประมาณตนปก็คือมกราคม  66  ผมจึงฝากทาน
ประธานผานไปยังทานนายกวาถึงแมวาเราจะมีกลุมงานเราจะต้ังคณะกรรมการไม
วาจะเปนคณะกรรมการเร่ืองการศึกษาไมวาจะเปนคณะทำงานในเร่ืองรับรพ.สต.
ความจริงแลวถาระบบไมดีไมพอครับทานประธาน  เขาบอกวาธนาคารทำไมเงินอยู
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กระเปาเราทำไมเรากลาฝากธนาคารท้ังๆท่ีไมรูจักเขานะครับทานประธาน  แตเขา
เช่ือระบบวาธนาคารเขามีระบบบริหารจัดการและก็รักษาทรัพยสินไดก็เหมือนกัน
ครับ  ถาอบจ.กาฬสินธุสามารถจัดระบบจางผูเช่ียวชาญเปนผูรูมาทำระบบการ
บริหารจัดการใหมีประสิทธิภาพใหรูเทาทันตอปญหาทุกอยางภายในองคกรใหเพ่ือ
จะจัดตอกับระบบใหมันไปไดอยางรวดเร็วสมกับท่ีเราบอกวาเราตองการทำงาน
ดวยเรงดวนสมกับท่ีพ่ีนองกาฬสินธุเรารอคอยนะครับดังน้ัน  ในเดือนน้ีผมคิดวาผม
ยังไมต้ังกระทูถามผมก็เลยอยากจะเกร่ินนำทานประธานฝากเรียนทานนายกกอน
วาผมอยากจะใหใชเวลาโอกาส 3-4 เดือนขางหนาเปนโอกาสของการจัดทัพในการ
นำบุคคลบุคลากรกาฬสินธุท้ังหมดอบจ.ท้ังทุกภาคสวนท้ังรพ.สต.ท่ีจะมาอยูกับเรา
ท้ังโรงเรียนท้ังท่ีอยูกับเราแลวท้ังขาราชการท้ัง 9 กองไดมาทำงานรวมกันกับนายก
อบจ.กาฬสินธุนะครับขอบพระคุณทานประธานครับ 

 
ประธานสภา   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับกอนท่ีทานสมาชิกจะไดอภิปรายนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ผมอยากจะใหทานเลขานะครับไดช้ีแจงเก่ียวกับรายละเอียดเพ่ิมเติมใน 

การจัดทำรายงานการประชุมนะครับ  เชิญทานเลขานะครับ 
 
เลขานุการสภา   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท)   การจัดทำรายงานการประชุมแตละคร้ังน้ันนะครับ  ก็จะมีเปนหนาท่ีของเลขานุการ

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับคือผมน้ีแหละครับเปนผูจัดทำนะครับ  
ก็จะมีเจาหนาท่ีทีมงานอีก 3 ทานก็สลับสับเปล่ียนกันไปพิมพนะครับคือการจัด
รายงานการจัดทำรายงานการประชุมแตละคร้ังน้ีนะครับจะใชวิธีจดทุกคำพูดจดทุก
คำพูดจะเปนภาษาอังกฤษก็ดีจะเปนภาษาภาษาพ้ืนถ่ินก็ดีตอนน้ีท่ีเปนภาษาบาน
พ้ืนถ่ินเราก็จะติดวงเล็บวามีความหมายเปนยังไงจะติดวงเล็บไวครับหลังจากจัดทำ
เสร็จแลวนะครับ  ผูท่ีจะตรวจรายงานการประชุมก็มีคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมครับ 7 ก็มีทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  เปนประธานนะครับ  มีทาน
กุหลาบ  พิศวงศ  นะครับ  7  ทานน้ีนะครับ  มีหนาท่ีท่ีจะตองมาประชุมกันแลวก็
พิจารณาตรวจในรายงานการประชุมท่ีท่ีฝายเลขาไดจัดทำถาเกิดวาพิมพถูกพิมพผิด
ทานก็จะวงเล็บไวนะครับวาผิดอันน้ีควรท่ีจะใชคำพูดแบบน้ี  ก็จะสงกลับมาหาผม
น่ีแหละกลับมาเสร็จแลวก็จะแกไขตามท่ีทานแนะนำหรือตามท่ีเห็นสมควรนะครับ
เสร็จแลวหลังจากเสร็จแลวก็ ข้ันตอนระเบียบแลวอยางนอยสองฉบับ  ก็คือจัดไวให
ทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจดูกอนการประชุมเพ่ือรับรองนะครับท่ีผานมานะครับก็ได
ตรวจพอสมควรหมายถึงตรวจกอนรับรองนะครับอันน้ีคือเปนไปตามระเบียบ สวน
ท่ีทานสมาชิกเกรงวาจะมีเก่ียวกับความลับความอะไรน้ีนะครับ  ถาเกิดวาเปนกรณี
ความลับนะครับจะเปดเผยไดหรือไมก็อยูท่ีทานประธานสภานะครับวาอันไหนเปน
ความลับ  ก็คือสมมุติทานรับรองเปนรายงานการประชุมคราวคร้ังท่ี 2 นะครับ 
คร้ังท่ี  8  เม่ือวันท่ี 2 กันยายนนะครับรับรองเสร็จแลวนะครับหนาท่ีของ
เลขานุการสภาก็คือตองติดประกาศจะติดประกาศไวท่ีใดท่ีหน่ึงนะครับ  เพ่ือชวยให
ประชาชนไดมีโอกาสไดตรวจดูนะครับเปนการเผยแพรประชาสัมพันธการรายงาน
การประชุมนะครับ  อันน้ีถูกผิดยังไงนะครับคณะกรรมการตรวจรายงานการมีสวน
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ท่ีจะรวมรับผิดชอบดวยกันนะครับอันน้ีก็ขออนุญาตนำเรียนเพ่ือทราบนะครับทาน
ประธานสภา   

 
ประธานสภา     ขอบคุณทานเลขาสภานะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับทานสมาชิกไดรับทราบ 
(นายเสนยี  เอกบุตร)    นะครับ  ในระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความ 

ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมนะครับ  เชิญทานบรรจง  ยนตชัย   
นะครับเชิญครับ   

 
นายบรรจง  ยนตชัย  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานคณะผูบริหารทุกทาน   

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  กระผมนายบรรจง  ยนตชัย  สมาชิก
สภาเขต 4 อำเภอยางตลาดครับ  เรียนทานประธานผานไปถึงคณะบริหารครับ  
ทางหนวยงานเทศบาลตำบลบัวบานครับมีหนังสือขอสนับสนุนรถเกรดเดอรครับ
ตอนน้ีรถเกรดเดอรของเราทำงานไดหรือเปลาครับหรือทางหนวยงานเทศบาล
อยากทราบครับหรือหมดฤดูฝนกอนครับผมทางหนวยงานเทศบาลเลยฝากมาถาม
ครับผมครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภา     ขอบคุณทานบรรจงนะครับ  ระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ มีสมาชิกทาน 
(นายเสนีย  เอกบุตร)    ใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมือง   

ทานประธาน  ทานประธานครับ ฝนตกครับฟารองครับแตวาผมยังไมทราบวาฟา
จะผาหรือไมทานประธานครับ  ผมมีเร่ืองท่ีจะฝากทานผูบริหารแลวคณะติดตาม
ประเมินผลและก็ฝากทานปลัดดวยครับเน่ืองจากไดรับการรองเรียนมาจากหลาย
ตำบลหมูบานเก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีไดไปลงในพ้ืนท่ีใน
หมูบานน้ันๆน่ีก็คือเราเอางานโครงการไปลงในแตละพ้ืนท่ีน้ันทานกำนันผูใหญบาน
ทานนายกตำบลทานสมาชิกสภาตำบลทานทวงมาวากอนท่ีเราจะดำเนินการเรา
ไมไดแจงบอกเขากอนไมไดบอกทานนายกตำบลหรือสภาตำบลใหเขารับทราบวา
เขาไดรับงบประมาณท่ีจะทำโครงการเหลาน้ัน  บางคร้ังเขาก็ไมทราบเขาทราบที
หลังทราบแลวก็ดำเนินการอยูระหวางจะเปนงานครับทานประธานนอกจาก
หนวยงานน้ีทางทองถ่ินของทานเทศบาลตำบลหรือองคการบริหารสวนตำบลแลว  
ของกรมชลประทานทานก็ทักทวงมาเหมือนกันวาเราไปลงในพ้ืนท่ีของกรม
ชลประทานเราก็ไมไดแจงบอกเขากอนซ่ึงทำใหเกิดปญหาทำใหเกิดปญหาวาเขาก็
เกรงวางบประมาณมันจะทับซอนกันครับทานประธาน  บางคร้ังเขาบอกวาเขามี
งบประมาณท่ีจะไปทำงานโครงการในพ้ืนท่ีของเขาเกรงวาจะทับซอนและก็เกิดการ
ซ้ำซอนแลวก็จะทำใหเกิดการเสียเวลาในการมาขอแคแกไขแบบแกไขโครงการ
เหมือนเราน่ีแหละครับทานประธานครับ  ทานนายกตำบลตางๆทานก็ถาเปนไปได
ก็ฝากทานผูบริหารแลวทานปลัดชวยกำหนดแผนท่ีจะดำเนินการวัดงานจัดในพ้ืนท่ี
น้ันๆใหแจงเขากอนนะครับเปนลายลักษณอักษรเปนหนังสือหรืออะไรก็แลวแตจะ
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ใหเขาทราบใหประชาสัมพันธชาวบานดวยนะครับจะไดไมซ้ำซอนกันครับทาน
ประธานครับ 

 
ประธานสภา    ระเบียบวาระอ่ืนๆนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)    อภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตย  เชิญครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับทานประธานครับ  ก็

คงจะคลายๆทานอุทัย  แกวกลา  นะครับท่ีก็แสดงความยินดีกับทานประธานนะ
ครับท่ีไดรับความไววางใจจากเพ่ือนๆสมาชิกนะครับใหทานไดดำรงตำแหนง
ประธานสภานะครับแตผมมีขอสังเกตอยางหน่ึงครับทานประธานครับทานสมาชิกผู
ทรงเกียรติทุกทานครับ  สมัยน้ีทานสมาชิกผูทรงเกียรติเขามารวมกันนะครับตอนน้ี
ในรอบ 2 ปนะครับจะสังเกตวาทานคณะผูบริหารโดยเฉพาะทานนายกนะครับก็มี
ผานเขามาแลว 3 คน  ทานประธานคงจะสงสัยนะครับวาสามคนจากไหนนะครับ  
ทานแรกก็ทานชานุวัฒน  วรามิตร  นะครับในหวงท่ีทานไดศาลรัฐธรรมนูญไดให
ทานไดหยุดปฏิบัติหนาท่ีทานปลัดไดรักษาราชการแทน  เปนนายกคนท่ี 2 
หลังจากมีการเลือกต้ังทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ไดรับคะแนนเสียงชนะเขามา
ทำหนาท่ีเปนนายกเปนคนท่ี 3 โดยเฉพาะอยางย่ิงครับทานประธานครับสังเกตได
ประธานสภาเราก็  3  คนครับ  ทานแรกทานวรากรณ  ภูอาภรณ  ทานท่ี 2 ครับ
ทานเพ่ิงลาออกไปเม่ือวันท่ี 7 นะครับ  วิรัตน  ภูตองใจ  แลวก็วันน้ีทานท่ี 3 ทาน
เสนีย  เอกบุตร  ครับ สามสามครับเท่ียวน้ีไมไดใบนะครับ  แตก็ไมแนนะครับคงจะ
เปนความโชคดีของสมาชิกนะครับท่ีอยูในวาระดวยกันหวังวาอีก 2 ปขางหนาคง
จะไมมีเพ่ิมนะครับทานประธานครับ  ก็คงจะนำเรียนทานประธานนะครับ เร่ืองสืบ
เน่ืองจากขอบัญญัติระเบียบวาระท่ี 6 นะครับท่ีทานสุรพงษ  พลซ่ือ  ทานไดเปน
หวงเปนใยนะครับเก่ียวกับแท็บเล็ตนะครับ  ซ่ึงทานก็พยายามท่ีจะใหทางผูบริหาร
และก็ทางขาราชการขันนอตนะครับขันนอตท่ีมันเส่ือมคลายกันมานานนะครับ  
ขันน็อตข้ึนมานะครับใหการบริหารจัดการในการขับเคล่ือนไดความชวยเหลือใหกับ
พ่ีนองประชาชนใหไดรวดเร็วท่ีสุด  โดยเฉพาะอยางย่ิงในขณะท่ีเราน่ังตรงน้ีนะ
ตอนน้ีทานประธานครับฝนก็ตกลงมานะครับฝนตกลงมาอยาลืมนะครับขาดไมไดก็
คือถนนหนทางท่ีจะชำรุดเสียหาย  ทานประธานท่ีเคารพครับ  สมาชิกสภาของเรา
ลงพ้ืนท่ีพบปะพ่ีนองประชาชนเกือบทุกวันไดรับปญหาจากพ่ีนองประชาชนเกือบ
ทุกวันบางคร้ังนะครับบางคร้ังท่ีเราไปงานขาวดำพ่ีนองยังถามวาทานสจ.ทาน
เดินทางมาเสนไหน  ขออนุญาตใชภาษาอีสานไดไหมครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภา     อนุญาตครับเชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  หัวทานควายบ  ถาแปลเปนภาษาไทยก็หัวส่ันหัวคลอนครับทานประธาน  น้ัน 

เทียบเสมือนวาพ่ีนองจะบอกวาถนนเสนท่ีทานมานะมันเปนหลุมเปนบอมากนะ
ครับ  แลวก็อยากฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารนะครับวาการแกไข
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ปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนและอบจ.เราเปนองคกรใหญอยางท่ีเราเคยบอกไววา
เล็ก ไๆม  ใหญๆทำ  แตผมคิดวาเล็ก เๆราก็นาจะให  ใหญๆแลวก็นาจะทำนะครับ   
ส่ิงไหนท่ีมันไมผิดกับระเบียบส่ิงไหนท่ีไมผิดกฎหมายนะครับเราควรท่ีจะแกไข
ปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนโดยเร็วท่ีสุดเพราะถึงยังไงไมวาทานนายกคณะ
ผูบริหารหรือสมาชิกสภาลวนแตไดรับความไววางใจกับพ่ีนองประชาชนท่ีเดินเขา
คูหาและกาพวกทานเขามาเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุให
ทานเปนปากเปนเสียงใหกับพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ  ใหทานเปนปากเปนเสียง
ใหกับพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ  เขาหวังพ่ึงเราครับเขาหวังพ่ึงเราเพ่ือแกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองไดทันทวงทีถาไมมีตังคกูเหมือนทานสุรพงษบอกครับขอบคุณครับทาน
ประธานครับ 

 
ประธานสภา     ในระเบียบวาระอ่ืนๆนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)   อภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานนายกไดช้ีแจงตามท่ี 

สมาชิกสภา  คือทานสุรพงษ  พลซ่ือ  ทานอุทัย  แกวกลา  ทานบรรจง  ยนตชัย  
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  และทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ไดมีขอสงสัยนะครับ  เชิญ
ทานประสิทธ์ิครับจะไดคร้ังเดียวครับ  ตอบทีเดียวเลยนะครับ   

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  เขต 1 อำเภอกมลาไสย  

มีเร่ืองอยากจะถามทานประธานผานไปยังผูบริหารในเร่ืองท่ีสมาชิกองคการบริหาร
สวนจังหวัดไดไปพบส่ิงตางๆท่ีอยางทานคงเดชท่ีตองขอประทานโทษท่ีไดเอยนาม
นะครับ ท่ีการแกไขปญหาประชาชนในการเดือดรอนน้ันในปท่ีผานมาเร่ืองการพัสดุ
จัดซ้ือจัดจางนะครับโดยเฉพาะโครงการแตละโครงการขณะน้ี ใกลจะส้ินสุด
ปงบประมาณแลวซ่ึงโครงการของแตละโครงการน้ัน  ยังไมไดออกเทาท่ีควร
เพราะฉะน้ันจึงอยากใหทานผูบริหารไดลองขันน็อตเหมือนกันน้ันแหละครับวา
ขณะน้ีการจัดซ้ือจัดจางของเราไปติดอยูท่ีไหนแลวเร่ืองการท่ีเวลาส้ินปเราไดทำการ
กันเงินไวแลวหรือยังนะครับเพราะฉะน้ันในเร่ืองน้ีผมวาถือเปนเร่ืองสำคัญ  
นอกจากวาเราจะเรงดำเนินการใหพ่ีนองประชาชนในการแกไขปญหาในความ
เดือดรอน   ใหทันทวงทีและการพัสดุจัดซ้ือจัดจางน้ันเราก็ยังไมเดินหนาไปถึงไหน
ฉะน้ันจึงขอฝากทานประธานไปยังผูบริหารใหไดดูแลเร่ืองน้ีใหกับพ่ีนองประชาชน
ดวยครับขอกราบขอบคุณครับ 

 
ประธานสภา ระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ   มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปราย 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  หรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานนายกไดตอบคำถามของทาน

ท่ีทานสมาชิกมีขอสงสัยและก็มีความเปนหวงเปนใยเก่ียวกับส่ิงท่ีจะเดินหนากับ
องคการบริหารสวนกาฬสินธุของพวกเรานะครับ  เรียนเชิญทานนายกครับเชิญ
ครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะกราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก  อบจ.กาฬสินธุ)    ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 
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ดิฉันนางเฉลิมขวัญหลอตระกูลคะนายกองคการบริหารสวนจังหวัดนะคะ  ก็ขอ
อนุญาตตอบผานทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุนะคะท่ีไดเล็งเห็นถึงการขันน็อตในเร่ืองของการบูรณาการงาน
เพ่ือใหเกิดประโยชนแลวก็แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนไดรวดเร็วมากย่ิงข้ึน
นะคะ  ดังน้ันแลวแลวขออนุญาตตอบเปนภาพรวมนะคะเพราะวาในสวนวาระอ่ืนๆ
น่ีก็คงจะยังไมไดเจาะในรายละเอียดในเร่ืองตางๆแตเพ่ือการสรางความรับรูแนว
ทางการดำเนินงานโดยเฉพาะตัวดิฉันเองไดแถลงนโยบายในครบทุกดานในการ
ดำเนินงานเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุแลวน้ันเน่ีย
ปญหาท่ีเรงดวนท่ีสุดท่ีเรามองเห็นก็คือการจัดซ้ือจัดจาง  ดังน้ันคะในเร่ืองของการ
ใชจายในการท่ีจะบริหารจัดการใหไดผูรับจางเพ่ือไปแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนใน
ทุกเร่ืองตอนน้ีก็คงจะมีนโยบายแลวก็จะไดมีมอบหมายผูบริหารไมวาจะเปนทาน
รองนายกทานท่ีปรึกษาทานเลขาและวันน้ีเรามีทานท่ีปรึกษาพิเศษดานบริหาร
จัดการนะคะ  ดานการศึกษา  ดานสาธารณสุข  และก็ดานพัฒนาชุมชนน่ีคือทีม
ผูบริหารท่ีจะมาชวยหนุนเสริมและก็ชวยออกแบบใหการทำงานของราชการอบจ.
กาฬสินธุสามารถแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนไดอยางทันทวงทีนะคะ  ดังน้ัน
เน่ียทุกส่ิงทุกอยางท่ีทานไดเสนอผานทางประธานสภามาดิฉันก็จะรับไปเพ่ือท่ีจะไป
รวมกันกับทีมผูบริหารแลวก็หัวหนาสวนราชการท่ีเราก็มีความพรอมนะคะแตเม่ือก้ี
อาจจะขาดในสวนของผูบริหารอบจ.มีการปรับเปล่ียนกันพอสมควรทำใหการ
ขับเคล่ือนในเร่ืองของแนวนโยบายตาง เๆน่ียก็อาจจะสะดุดไปบางแตวันน้ีเรา
จะตองเดินหนาตอไปแบบไรรอยตอทอเต็มผืนเพ่ือแกปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน
คนกาฬสินธุไดอยางรวดเร็วนะคะและเราก็หวังเปนอยางย่ิงวาในสวนน้ีส่ิงท่ีสำคัญ
ท่ีสุดคะก็คือทานสมาชิกสภาทุกทานก็จะตองไดมารวมออกแบบในการทำงาน
รวมกันกับผูบริหารแลวก็ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในการท่ีจะ
สะทอนถึงปญหาในพ้ืนท่ีท่ีทานไดบอกวามีปญหาเยอะนะคะปญหาคอนขางเยอะ
การสะทอนปญหาของทานก็คือการท่ีชวยพิจารณาในสวนของการจัดทำแผน
แผนพัฒนาของแตละอำเภอเพ่ือท่ีจะนำมาประสานแผนขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุเพราะวาหากท่ีทานสมาชิกไดบอกวามีปญหาตรงน้ันตรงน้ีแตไมมี
แผนอบจ.กาฬสินธุก็ไมสามารถท่ีจะนำงบประมาณไปแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนได  เพราะฉะน้ันน็อตทุกตัวฟนเฟองทุกตัวทานก็อยากจะเรียนผานทาน
ประธานสภานะคะ  ซ่ึงวันน้ีทานก็ไดรับการฉันทานุมัติจากเพ่ือนสมาชิกไดรับ
เกียรติใหเปนประธานสภาเราจะตองหลอมรวมในการท่ีจะเช่ือมตรงน้ีใหไดนะคะใน
การท่ีนำพาแผนท่ีถูกตองเพ่ือท่ีจะลดความซ้ำซอนในการกอสรางเพราะมีทานบอก
วาบางคร้ังโครงการของเราเน่ียไปซ้ำซอนดังน้ันเน่ียการท่ีเราดูตรวจสอบการบรรจุ
แผนต้ังแตเร่ิมตนเน่ียก็จะชวยลดความซ้ำซอนในการท่ีจะใช งบประมาณของแตละ
หนวยงานนะคะ  แลวก็การกอสรางถนนหรือโครงการตาง ๆก็คงจะนำไปพิจารณา
เพ่ือท่ีจะแจงใหสวนท่ีเก่ียวของไดแจงผูท่ีเปนเจาของพ้ืนท่ีไมวาจะเปนอบต.หรือ
เทศบาล  กำนันผูใหญบาน  ใหรับรูรับทราบ  จริง ๆแลวเรามีประชาคมนะคะเรามี
ข้ันตอนประชาคมหมูบานตรงน้ันเราก็คงจะตองมีสวนรวมท่ีจะแจงในระดับพ้ืนท่ีท่ี
ดูแลกำกับเปนลำดับข้ันตอไปใหเพ่ิมมากข้ึนในการใหเขารับทราบวาอบจ.กาฬสินธุ
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ไดจัดสรรงบประมาณไปแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนเรียบรอยแลวนะคะ  แลวก็
ในสวนท่ีเปนเร่ืองของทานสมาชิกไดรองขอเร่ืองรถเคร่ืองจักรก็อยากใหทานได
ประสานกับองคกรปกครองสวนทองถ่ินในพ้ืนท่ีทำหนังสือข้ึนมาเพ่ือท่ีอบจ.
กาฬสินธุเราก็จะไดดูตามแผนงานในการพิจารณาจัดสรรเคร่ืองจักรกลออกไปใน
การแกไขปญหาใหพ่ีนองตอไปนะคะ  สวนสุดทายจะเปนระบบท่ีเราอยากให
เกิดข้ึนเพราะวาดิฉันก็ไดแถลงตอนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุนะคะวาในเร่ืองของระบบการบริหารจัดการตรงน้ีก็คงจะยกระดับในการ
นำเทคโนโลยีนะคะดิจิตอลไดมาชวยออกแบบการทำงานของสวนราชการนะคะให
รวดเร็วแลวก็ท่ีสำคัญสามารถลดตนทุนในการดำเนินงานไดคาวัสดุอะไรตางๆ
อาจจะไดลดลงไดเม่ือเรามีระบบท่ีดีและระบบท่ีเช่ือมตอกันในระหวางของสวน
ราชการท้ัง 9 กองของเรา  โรงเรียนในสังกัด 12 โรงเรียน  แลวก็ท่ีสำคัญนองใหม
หรือลูกคนใหมขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรา  คือรพ.สต.ท้ัง 51 
แหงนะคะ  ดังน้ันเน่ียตัวระบบบริหารจัดการภายในแลวก็เช่ือมตอขอมูลท้ังหมด
เน่ียจะตองสามารถเปนทูเวยก็คือสามารถสงขอมูลรับขอมูลแลวก็ตรวจสอบไดน่ีคือ
แนวทางท่ีดิฉันจะตองดำเนินการภายใตการแถลงนโยบายไปเรียบรอยแลวในเร่ือง
ของการยกระดับการบริหารจัดการขององคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือแกไขปญหา
ใหกับพ่ีนองประชาชนคะ  ก็เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะขอบคุณคะ 

 
ประธานสภา     ทานผูบริหารก็ไดตอบไปแลว  ทานสุรพงษ  มีอะไรเพ่ิมเติมครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)    ครับเชิญครับ  
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ตองขอขอบคุณ 
 

ทานผูบริหารผานทานประธานสภานะครับ  พอไดฟงทานนายกช้ีแจงก็ดีใจช่ืนใจ 
นะครับเพราะวาวันน้ีก็แสดงความยินดีกับท่ีปรึกษาผูเช่ียวชาญและหลาย ๆดาน
ประกอบกับทานนายกไดช้ีแจงวาจะบูรณาการสวนราชการท้ัง 9 กองพรอมท้ัง
ชวยกันขันนอตมาชวยกันก็อยากจะฝากทานนายกนะครับเพราะทานแตงต้ังท่ี
ปรึกษาพิเศษมาแตละทานผมดูภูมิหลังแลวเกงทุกทานครับ  ขอฝากทานนายกวา
ในดานกอสรางผมดูแลวทานท่ีปรึกษาชัยก็เกงทานท่ีปรึกษาชาญณรงคก็เกงเกง
เร่ืองเคร่ืองจักรก็ใหไปดูเคร่ืองจักรไมใชคนกาวลวงทานนายกนะครับผานทาน
ประธาน  แตเปนคำเสนอแนะผมดูทานอดีตท่ีปรึกษาประยงคก็มีความรูเร่ืองกีฬา
บุคคล  ทานไพกิจ  โกศล  ก็เกงเร่ืองสาธารณสุข  ผมคิดวาทานใชถูกคนแลวครับ 
พูดผิดขอประทานโทษ  พัฒนาชุมชนนะครับ  ขอโทษทีนะครับเพราะวาทานมี
บุคลากรท่ีมีความสามารถ  เหลือแตทานจะแบงภาระผมไมไดตอวาหัวหนาสวน
ราชการแตละสวนนะครับทานเกงอยูแลว แตบางคร้ังทานอาจจะความเกงทาน
อาจจะไมกลาตัดสินใจเพราะมันจะหางไกลกับตัวทานนายกแตตอนน้ีทานมีท่ี
ปรึกษามาเช่ือมระหวางทานนายกผูบริหารกับหัวหนาสวนราชการแลวมา
สอดคลองผมคุยกับทาน  ขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  นะครับ  
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เห็นบอกทานประธานคณะกรรมการแปรบอกวาเห็นดวยในการซ้ือรถตรวจการณ
ผมก็พอจะซ้ือเหมือนกันผมก็อยากจะเห็นภาพวาอบจ.กาฬสินธุน่ังรถตรวจการณรถ
ตูออกไปท่ีปรึกษาไปตรวจทำใหเขมแข็งใหเปนภาพกาฬสินธุยุคใหมใหไมตองตอง
ลุกครับไมใชรับเพราะน้ันคาดวาในโอกาสการบริหารคร้ังหนา ในกรณีท่ีทานต้ังท่ี
ปรึกษาพิเศษก็ถือวาทานไดแยกงานถูกแลว  อยากจะเห็นภาพมิติใหมของนายกคน
ใหมนายกคนใหมจะไดการบริหารการแกไขปญหาความเดือดรอนพ่ีนองประชาชน
น้ันจะลุกเขาไปหาพ่ีนองประชาชน  เรารอรับปญหานะครับทานครับขออนุญาตไม
ครบนะครับทานคุณหมอทานเกงเร่ืองสาธารณสุข  ทานคุณหมอนายแพทยสมชัย
นิจพานิช  นะครับทานเกงเร่ืองสาธาณสุข  เพราน้ันทานนายกก็ไมตองตกใจนะ
ครับเรามีบุคลากรท่ีมีความสามารถทุกๆดานทุกๆหมวดก็ถืออยูอยางเดียวขออยาง
เดียวแตวาทานนายกมอบภารกิจใหผูเช่ียวชาญท่ีปรึกษาทานทำงานใหเต็มท่ีนะ
ครับขอบคุณครับ  

 
ประธานสภา     กอนท่ีจะเลิกประชุมนะครับ  ผมก็ตองขอขอบคุณทานผูบริหาร   
(นายเสนีย  เอกบุตร)    ทานมีอะไรเพ่ิมเติมนะครับ  ทานเกรียงศักด์ิ   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิครับ   

ทานประธานครับทานเบ่ือหรือยังครับ  ถาทานไมเบ่ือผมจะอภิปราย 
ตอครับ 

 
ประธานสภา   เชิญทานอภิปรายตอเลยครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานครับผมมีขอคิดท่ีจะฝากทานผูบริหารมีตัวอยางท่ีเกิดข้ึน 

แลวคือเลือกต้ังผูวา กทม.เลือกต้ังใหมๆน้ียอดนิยมชมชอบช่ืนชมหลังๆมาน้ี 6 
เดือนมาเร่ิมแลวเขาบอกเกงแตสรางภาพคุยโมแลวทำไมไดตรงน้ีท่ีผมอยากจะฝาก
ถึงผูบริหารฉะน้ันประโยคสุดทายดวยทานประธาน  ผลงานมาจากแผนงานมาจาก
การศึกษาปญหาท้ังในอดีตและปจจุบันครับทานประธานผมฝากทานประธานถึง
ผูบริหารวาเสียงท่ีเคยช่ืนชมท่ีเคยยินดีดวยมันจะนอยลงถาเราแกไขปญหาใหพ่ีนอง
ประชาชนไมไดฉะน้ันถาทานคิดแลวทานตองทำ  อยากใหเหมือนเพ่ือนสมาชิกท่ีได
กลาวไปแลววาเราทำชาถาทำชาก็เปล่ียนใหมเปนนโยบายท่ีคิดวาทำไวแลวทำได
จริงทำนองครับทานประธาน  เพราะวาเพ่ือนสมาชิกสภาก็มีเวลาท่ีจะใหความเห็น
ดวยเห็นชอบกับทานคงจะไมก่ีปครับทานประธาน  ทานตองคิดไวทำไวแลวทำให
ไดครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปราย 
(นายเสนีย  เอกบุตร) อีกหรือไมเชิญครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  เชิญทานสมาชิกอภิปราย          

นะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมก็ขอขอบพระคุณนะครับ  ทานผูบริหารหัวหนา
สวนราชการและท่ีสำคัญท่ีสุดก็คือสมาชิกสภาองคการบริหารจังหวัดกาฬสินธุทุก
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ทานนะครับท่ีเห็นความสำคัญในการนำความเดือดรอนของพ่ีนองประชนนำมาสู
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของพวกเรานะครับ  สำหรับวันน้ีคงได
ประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลวนะครับ  ผมขอนัดประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  11  ประจำป 2565 วันอังคารท่ี 20 
กันยายน  2565  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  วันน้ีเลิกประชุมครับ   

 
เลขานุการสภา   ขออนุญาตแจงตอท่ีประชุมนะครับ  เน่ืองจากวาสมัยสามัญสมัยท่ี  
(นายสุนันท  โคตะวินนท)   2 ขยายคร้ังท่ี 1 น้ี  จะส้ินสุดวันท่ี 16 กันยายนนะครับทางทาน 

ประธานไดลงนามในประกาศขยายสมัยสามัญออกไปอีก 14 วัน 
นะครับ  ถึงวันท่ี 30 กันยายน  นะครับ  
หนังสือจะแจงไปในระเบียบวาระการประชุมนะครับ  

 
เลิกการประชุม    16.00  น. 
 


